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I.  RESUMEN EJECUTIVO  (1/2 página máximo)
Esta sección del reporte debe proporcionar un resumen de los resultados claves alcanzados.  
El objetivo del Programa 2008-2012 fue contribuir a la reducción de los factores causantes de una permanente inestabilidad política y de los riesgos de crisis.  Para ello, el Programa se formuló en torno a tres esferas fundamentales: a) la consolidación de la gobernabilidad democrática; b) la reducción de la pobreza y la desigualdad; y c) la gestión de riesgos y desastres naturales.

· El PNUD en el componente de gobernabilidad democrática:

a) brindó asistencia técnica al Gobierno, con el apoyo de protagonistas políticos y sociales clave, y con aliados estratégicos en la cooperación internacional, a fin de facilitar el intercambio de experiencias internacionales para la incorporación plena de los derechos humanos en la reforma constitucional y la legislación correspondiente. 
b) logró incrementar las capacidades institucionales para la construcción del nuevo Estado y ampliar el ejercicio efectivo de los derechos humanos con la incorporación de enfoques de equidad de género y aspectos interculturales,

c) logró establecer un sistema integrado de apoyo al diálogo democrático y a las acciones de gestión y prevención de conflictos, tanto a nivel central como a nivel departamental y local, temas en los que el PNUD Bolivia ha acumulado experiencias a escala latinoamericana, y generó capacidades, recursos y espacios nacionales que aseguren la sostenibilidad de estas iniciativas incluso a nivel Regional. 
· El PNUD, en el componente de reducción de la pobreza y la desigualdad contribuyó en:

a) la elaboración de propuestas de políticas públicas para fortalecer las capacidades productivas, 
b) la formulación y la ejecución de programas y proyectos a nivel departamental y municipal,
c) la elaboración y la aplicación de políticas públicas de fomento de la productividad, el empleo y el ingreso. 
d) asistencia técnica para la elaboración y la ejecución de proyectos para el fortalecimiento de la capacidad institucional del país en la elaboración y la aplicación de políticas ambientales y relativas al uso y aprovechamiento de los recursos naturales, 

e) recomendaciones para el diseño de políticas públicas dentro de un enfoque de desarrollo humano con fines de reducción de la desigualdad en Bolivia a través de los Informes nacionales de desarrollo humano.
· El PNUD, en colaboración con otras instancias de desarrollo, ha logrado capacitar a organizaciones de la sociedad civil en la gestión de riesgos, así como en la prevención de desastres naturales, y  el fortalecimiento de las capacidades institucionales para una efectiva coordinación de la gestión y administración de recursos para la asistencia humanitaria en situaciones de emergencia y desastres naturales.
II: Resúmen del Rendimiento del Programa de País 
	Infomación de País 
	

	País: Bolivia

	Período del Programa: 2008-2012

	Efectos - 
	Gasto
Total
	Indicadores Clave de Efecto (1-4 por efecto)
	Progreso respecto al indicador

	Aumento de las capacidades institucionales para el ejercicio efectivo de los derechos humanos con la incorporación de la equidad de género y los factores interculturales
	7,890,834.98
	Número de instituciones y funcionarios capacitados. (Objetivo: 10 instituciones, 200 funcionarios) b) Nivel de aceptación y confianza respecto de las instituciones del Estado.(Objetivo: 50%)

Grado de ejecución del Plan quinquenal (Objetivo: 80%)

Porcentaje de nuevas instituciones apoyadas.(Objetivo: 33)

Número de instituciones que incorporan nuevas propuestas.(Objetivo: 7)

Grado de confianza de la ciudadanía en las instituciones de derechos humanos incrementada en al menos 10%. (Objetivo: Incremento mayor al 10%).

Número de intervenciones. (Objetivo: 5) 

Grado de incorporación de convenios internacionales en materia de derechos humanos en la CPE y la legislación correspondiente.(Objetivo: Inclusión total).

Número de propuestas de políticas y leyes y reglamentaciones elaboradas:(Objetivo: 3)

Número de propuestas que incorporan aspectos de género e interculturalidad. (Objetivo: 3)

Número de programas(Objetivo 5)

Grado de ejecución del Plan quinquenal.(Objetivo 80%)


	· Se han capacitado a funcionarios de 6 gobiernos municipales de reciente creación y a 230 alumnos de la universidad indígena sobre la nueva política nacional de lucha contra la corrupción.

· Se ha apoyado en la actualización del registro del Padrón Biométrico para las elecciones nacionales del sistema judicial y elecciones  y elecciones municipales. 
· Se ha apoyado al Tribunal Supremo Electoral, al Ministerio de Transparencia y Lucha Contra la Corrupción, Al Defensor del Pueblo, a UDAPE y a la Escuela de Gestión Pública Intercultural.

· Se ha apoyado la participación de la Defensoría de Bolivia en un encuentro internacional de Defensores en Ginebra.
· En coordinación con el Outcome 17, se ha apoyado en la elaboración de al menos  8 propuestas de ley.  Se apoyó en la elaboración de la ley de revolución  productiva. 
· Se ha diseñado un  programa  de formación en gestión de conflictos para organizaciones sociales. Se inició con la capacitación de aprox. 60 mujeres dirigentes.     


	Contribución del PNUD
(Proporcionar una valoración del progreso realizado en los productos del Programa de País durante el ciclo, e indicar su contribución al efecto.  Favor indicar los principales productos y proporcionar un resumen de la valoración del progreso). 
Productos del Programa de País:
i) Aumento de las capacidades de gestión de los funcionarios públicos; ii). Propuestas de diseño de política públicas y elaboración de leyes y reglamentaciones; iii) Asistencia técnica otorgada a nuevas instituciones creadas a raíz de la reforma constitucional; iv) Obtención de cofinanciamiento para la ejecución del Plan quinquenal del organismo electoral; v) Prestación de asistencia técnica e intercambio de experiencias internacionales para la incorporación plena de los derechos humanos en la nueva CPE y las leyes y reglamentaciones correspondientes; vi) Obtención de cofinanciamiento para la ejecución del Plan quinquenal del Defensor del Pueblo; y vii) Programas de capacitación y formación en derechos humanos y resolución de conflictos en beneficio de funcionarios públicos y copartícipes en cuestiones sociales.
Avances y Logros: 
El componente de gobernabilidad democrática surge de la necesidad de fortalecer las capacidades de gestión pública, así como apoyar la conformación de las nuevas instituciones que surjan a raíz de la reforma constitucional. El PNUD brindó asistencia técnica al Gobierno, con el apoyo de protagonistas políticos y sociales clave, y con aliados estratégicos en la cooperación internacional, a fin de facilitar el intercambio de experiencias internacionales para la incorporación plena de los derechos humanos en la reforma constitucional y la legislación correspondiente. Se logró incrementar las capacidades institucionales para la construcción del nuevo Estado y ampliar el ejercicio efectivo de los derechos humanos con la incorporación de enfoques de equidad de género y aspectos interculturales.
El PNUD ha canalizado recursos de la Unión Europea  para apoyar al Órgano electoral  en la organización de las elecciones de las autoridades del sistema judicial. Estos recursos fueron dirigidos principalmente a asegurar el registro de nuevos electores y a campañas de comunicación y educación.  EL PNUD  participa también en la implementación del Programa Conjunto Interagencial titulado “Apoyo y acompañamiento al proceso de transición de modelo democrático en Bolivia: Promoviendo el cambio en paz”.  Este programa ha jugado un rol importante para apoyar la elaboración y consulta de los proyectos de leyes referidos arriba, así como la creación del Comité Nacional contra el Racismo y las Jornadas contra la violencia y el feminicidio. El PNUD en particular ha apoyado a la Unidad Jurídica en Desarrollo Constitucional que ha sido integrada en forma permanente como Programa Técnico dentro de la Vicepresidencia del Estado Plurinacional, lo que le habilita a recibir fondos públicos a partir del año 2012. El PNUD también ha coordinado la mesa que agrupa a las agencias de cooperación que brindan apoyo al proceso de descentralización y autonomías. En el marco de su apoyo al Ministerio de Autonomías, el PNUD ha priorizado la asistencia técnica a la elaboración de los estatutos de los gobiernos  indígenas autónomos y al fortalecimiento de las capacidades de gestión de conflictos de la Dirección de Límites.


	Fortalecimiento del diálogo y la concienciación incorporando aspectos interculturales y de género
	9,298,203.61
	Número de espacios facilitados y de participantes.(Objetivo: 15) b) Número de nuevos eventos conflictivos por mes.(Objetivo: 25 por mes)

Número de mecanismos de participación y/o control social establecidos y en funcionamiento. (Objetivo :5)

Grado de aprobación de las reformas constitucionales o institucionales. (Objetivo: Más del 50%)

Consejo en funcionamiento. (Objetivo: Consejo en funcionamiento)


	· 10 espacios de encuentro y reflexión sobre temas legislativos, conflictos de límites, análisis político y temas de convivencia ciudadana.
· Se ha diseñado un programa para el fortalecimiento de capacidades institucionales y de organizaciones sociales en temas de derecho a la consulta previa.

· Se han fortalecido las capacidades de diálogo y  gestion de conflictos en  6 organizaciones indígenas originario campesinas

	Contribución del PNUD:

Productos del Programa de País: i) Espacios de encuentro, reflexión y diálogo entre copartícipes en cuestiones políticas y sociales y facilitados en distintos ámbitos y espacios territoriales; ii) Consejo Nacional para los diálogos entre las organizaciones de los pueblos indígenas originarios y campesinos y el SNU en funcionamiento; y iii) Asistencia técnica prestada para el establecimiento de mecanismos de participación y/o control social.
Avances y Logros:
Este componente logró establecer un sistema integrado de apoyo al diálogo democrático y a las acciones de gestión y prevención de conflictos, tanto a nivel central como a nivel departamental y local, con una coordinación central y estructura de red que posibilite optimizar los recursos de apoyo y los conocimientos que el PNUD ha acumulado a escala latinoamericana en esos temas, y generar capacidades, recursos y espacios nacionales que aseguren la sostenibilidad de estas iniciativas. De esta manera, el PNUD contribuyó al fortalecimiento de los mecanismos y las prácticas de diálogo y concertación entre protagonistas sociales y políticos, así como en la gestión y prevención de conflictos, incorporando dimensiones interculturales y de género.
El PNUD ha promovido en forma constante y a  través de diversos medios la necesidad del diálogo como el mejor camino para resolver en forma pacífica los conflictos. En el marco del programa interagencial “Promoviendo el cambio en paz”, el PNUD ha participado en la campaña pública “Convivir, Sembrar Paz” dirigida a fortalecer los valores de convivencia pacífica, unidad del país y respeto a la diversidad en la población boliviana. Conjuntamente con otras organizaciones de la sociedad civil, el PNUD ha participado en una comisión de veedores-facilitadores que acompaña al gobierno en su rol de mediador entre actores sociales  de dos departamentos del país enfrentadas por un conflicto de límites territoriales.Mediante su proyecto de fortalecimiento democrático de las organizaciones políticas, el PNUD ha propiciado también la realización de varios eventos multipartidarios de debate sobre el estado de la democracia en Bolivia que reúnen actores políticos y sociales y líderes de opinión de diferentes tendencias políticas e ideológicas. De la misma manera, varios proyectos del PNUD han organizado actividades de capacitación para funcionarios públicos y  dirigentes de organizaciones sociales y políticas para fortalecer sus capacidades de negociación, mediación y gestión constructiva de conflictos. En todos estos eventos se ha asegurado la participación equitativa de hombres y mujeres. Finalmente el PNUD ha brindado asistencia técnica y financiera al equipo técnico del Ministerio de la Presidencia encargado de preparar y organizar del Primer Encuentro Plurinacional para fijar una nueva agenda nacional con miras al siglo XXI. 

Cabe destacar que la experiencia de apoyo del sistema de las NN.UU. al diálogo nacional de 2008 ha sido sistematizada en una publicación presentada en Nueva York en septiembre bajo el título “Bolivia – It was not how we imagined it. A story of dialogue, conflict and peace-building in Bolivia”.


	Fortalecimiento de Investigación y análisis para la instauración de la gobernabilidad democrática en distintos sectores del desarrollo
	1,542,129.11
	Boletines mensuales, análisis trimestrales e informes anuales.(Objetivo: Observatorio en funcionamiento)

Sistema de seguimiento y evaluación de la calidad de los servicios públicos (Objetivo: Sistema implementado y funcionando)


	· Se han presentado  informes  sobre coyuntura política y temas estratégicos de la agenda de políticas públicas al  UNCT , a la Cooperación internacional y a Ministerios de Gobierno.

	Contribución del PNUD:

Productos del Programa de País: i) Seguimiento y análisis permanente del sistema de representación político y de la coyuntura económica y social; y ii)  Se ha formulado y puesto en práctica un sistema de seguimiento y evaluación de la calidad de los servicios públicos.
Avances y Logros
El PNUD apoyó las actividades de seguimiento y análisis de la coyuntura económica y social en el corto y el mediano plazo, así como la difusión de los resultados para una mayor interacción con las instancias políticas, y el establecimiento de un sistema de seguimiento y evaluación de la calidad de los servicios públicos para orientar la reforma institucional y medir la efectividad del Estado. Así se trabajó en fortalecer la capacidad de análisis y de elaboración de políticas en distintos participantes en el desarrollo.
El UNCT, los socios de la cooperación y algunos actores del gobierno han solicitado continuamente los productos de información sobre coyuntura y políticas públicas elaborados por el equipo de análisis político del PNUD, reconociendo que se trata de insumos muy útiles para la toma de decisiones.  El Banco Mundial por ejemplo ha manifestado su interés en  co-financiar algunos  servicios ofrecidos por este equipo del  PNUD.  El equipo ha logrado consolidar un conjunto de metodologías e instrumentos que han sido compartidos mediante procesos de capacitación con equipos técnicos del Ministerio de Autonomías y del Ministerio de la Presidencia,  instituciones académicas (CESU, PIEB), partidos políticos y algunas ONGs.     

Dentro de este paquete de instrumentos, la iniciativa web de Gestión de Conocimiento acerca de Gobernabilidad democrática en Bolivia (http://gobernabilidad.org.bo) ha sido reconocido como una experiencia paradigmática en el uso de herramientas web y redes sociales para promover el debate público, ampliar el acceso a la información e incluir personas y grupos que no forman parte de los círculos institucionales tradicionales. El sitio del proyecto recibe un promedio de 17.000 visitas mensuales, y el proyecto tiene presencia también en 8 redes sociales donde participan otras 15,000 personas. El grupo de Facebook  ha logrado sostenibilidad ya que son los miembros del grupo quienes publican recursos informativos y proponen debates. La cuenta de Twitter es muy apreciada por académicos, analistas, periodistas y autoridades públicas que tienen presencia en esa red social.


	

	Resumen de los hallazgos de las evaluaciones (por ejemplo:  de efecto y de evaluaciones de proyectos, revisions de UNDAF y otras evaluaciones) 
Basados en las evaluaciones y/o assessments realizados por favor proporcionar un breve resumen de los hallazgos del Programa de País para los 4 años del period en términos de rendimiento, efectividad y eficiencia y logros claves y lecciones aprendidas.  Máximo 500 palabras.

Logros Principales:
Principales Lecciones Aprendidas:

	Fortalecimiento de las capacidades de diseño, ejecución, seguimiento y evaluación de políticas públicas para el logro de los ODM
	48,380,803.99
	Número de instituciones que han establecido sistemas de información. (Objetivo: 9 Prefecturas)

Número de programas y proyectos para el logro de los ODM en ejecución. (Objetivo: 3 programas adicionales)

Porcentaje del gasto público respecto del gasto público total. (Objetivo 2012: entre 60% y 65%)

Número de propuestas diseñadas y aprobadas para el logro de los ODM. (Objetivo: 9 propuestas)

Sistemas de seguimiento y evaluación del logro de las ODM establecidos a nivel departamental. (Objetivo: 9)

Prefecturas producen informes sobre el adelanto hacia los ODM. (Objetivo: al menos 50% de las prefecturas)

Porcentaje de población informada respecto de los ODM (Objetivo: al menos 50%)


	

	Contribución del PNUD:

Productos del Programa de País: i) Establecimiento de sistemas establecidos de información y seguimiento nacional y subnacional de los ODM; ii) Información a la población sobre los ODM; iii) Elaboración de propuestas de políticas para el logro de los ODM; y iv) Diseño y ejecución de programas y proyectos para el logro de los ODM. 
Avances y Logros

El componente de reducción de la pobreza y la desigualdad fue establecido con el propósito de fortalecer las capacidades de diseño, ejecución, seguimiento y evaluación de políticas públicas para el logro de los ODM, el Programa trató de profundizar iniciativas clave relacionadas con sistemas de información nacional y subnacional para el seguimiento de los ODM, así como con la formulación y la ejecución de programas y proyectos estratégicos.
Se ha contribuido a generar un consenso entre autoridades de los tres niveles de gobierno para trabajar conjuntamente en el monitoreo del alcance de los ODM´s.

Como PR del FG, se ha logrado la concurrencia de recursos humanos y financieros de los tres niveles de gobierno a través de los planes nacionales Bolivia Libre de malaria y la implementación de la estrategia STOP TB.

Se ha logrado al concurrencia de actores a través de la participación activa de los involucrados en el MCP y se ha logrado mejoras en el relacionamiento y concurrencia de recursos humanos y financieros a través de la efectiva implementación de los programas de Malaria y TB

Se ha logrado, a través del trabajo de PR, alcanzar las metas previstas en los programas de Malaria y el Tuberculosis, asimismo, se ha empoderado a los afectados de ambas enfermedades para el ejercicio pleno de sus derechos. e ha logrado concientizar a las autoridades sobre la necesidad de contar con información a nivel descentralizado para mejorar los sistemas de educación, salud y de generación de ingresos, haciendo más eficientes y acertadas las decisiones..



	Fortalecimiento de las capacidades de formulación y aplicación de políticas (productividad, empleo e ingresos)
	18,897,954.92
	Número de propuestas y aprobadas. (Objetivo: 2 propuestas adicionales)

Número de instituciones públicas fortalecidas. (Objetivo: 3)

Número de programas y proyectos en ejecución. (Objetivo: 2 programas/ proyectos adicionales)


	· Apoyo a la estrategia productiva nacional a presentarse en las mesas productivas.

b) Tres MDPyEP, MDRyT y UC-CNAPE
· Hay 3 a)Apoyo a la gestión emp.pub.productivas a nivel dptal.b) Prog. emprendimientos prod.eco.plural y solidaria nivel local.c) 18 microproy. prod.

	Contribución del PNUD

Productos del Programa de País: i) Elaboración de propuestas de políticas para el fortalecimiento de las capacidades productivas; y ii) Formulación y ejecución de programas y proyectos para el fortalecimiento de las capacidades productivas. 
Avances y Logros:

El PNUD contribuyó en la elaboración de propuestas de políticas públicas para fortalecer las capacidades productivas, así como a la formulación y la ejecución de programas y proyectos a nivel departamental y municipal, así como la elaboración y la aplicación de políticas públicas de fomento de la productividad, el empleo y el ingreso.
El fortalecimiento otorgado a través de los tres programas a la UC CNAPE, Ministerio de justicia y las gobernaciones de Oruro y La Paz han sido claves para el diseño de políticas públicas, tanto en el sector productivo, como en reglamentaciones que acompañan el empoderamiento de las mujeres en el área rural. El PNUD ha sido además protagonista en la articulación del trabajo inter agencial y de los donantes para la obtención de los resultados previstos.

Se ha promulgado la Ley de Revolución Productiva, en base a los resultados de tres programas del PNUD (Semilla, Ventana del sector privado y Art Gold).

Se han logrado mayores espacios para las mujeres en las actividades productivas locales (desayuno escolar y transformación primaria de alimentos) y;

Se ha generado espacios deliberativos y de generación de consensos en el ámbito departamental y nacional.

Todos en el marco de la Constitución Política del Estado y el Plan Nacional del Desarrollo.



	Fortalecimiento de las capacidades de formulación y aplicación de políticas ambientales
	4,007,783.19
	Número de propuestas de políticas. (Objetivo: 2 propuestas)

Número de instituciones públicas fortalecidas en políticas ambientales. (Objetivo: 3)

Número de programas y proyectos ejecutados. (Objetivo: 5 programas/ proyectos adicionales)


	· Las propuestas de políticas no han sido concluidas.
· Como resultado de la ejecución de la fase preparatoria PPG, el GEF aprobó el proyecto 00079912 GEF Forestal por USD 5.5 millones.  El proyecto aún no ha iniciado actividades.

	Contribución del PNUD:

Productos del Programa de País: i) Formulación y aplicación de propuestas de políticas para el ordenamiento del medio ambiente y los recursos naturales; y ii) Formulación y ejecución de programas y proyectos para el fortalecimiento del manejo, uso y aprovechamiento de recursos naturales diseñados e implementados.
Avances y Logros:
Se ofreció asistencia técnica en la elaboración y la ejecución de proyectos para el fortalecimiento de la capacidad institucional del país en la elaboración y la aplicación de políticas ambientales y relativas al uso y aprovechamiento de los recursos naturales,
En los últimos años, Bolivia ha mantenido una posición en contra de los mecanismos de mercado de carbono, incluyendo REDD, siendo el único país en el mundo que no aceptó los acuerdos de Cancún en el 2010.  A partir de la  COP17 en Durban, El Gobierno abrió su posición y presentó una propuesta alternativa nacional sobre la creación de un mecanismo alternativo no excluyente al de la reducción de emisiones por deforestación y degradación forestal, utilizando un enfoque de intervención en bosques y cambio climático en el marco del principio de la no mercantilización de los bosques con el nombre de “Vida Sustentable del Bosque”.  Esta posición viabiliza la implementación del Programa Nacional UNREDD que por la posición que tuvo el país hasta fines del 2011, no pudo ejecutarse como estaba planeado.  (ver nota oficial del Gobierno de Bolivia al Secretariado de UNREDD, de diciembre 2011 y el informe anual del programa nacional UNREDD).

Por otra parte, el GEF aprobó el proyecto Full Size "Protección de la Biodiversidad a través del manejo sostenible y de la valorización económica de los recursos forestales por los actores locales" por un monto de USD 5.5 millones, el mismo que apoyará en el desarrollo de estrategias y gestión forestal. (ver DOA firmado de 22/septiembre/2011).

A través del Proyecto "Sistematización de información y conocimiento en Cambio Climático", se han generado capacidades y acceso a la información sistematizada sobre cambio climático en el país.  A este fin, y a pedido del gobierno, en colaboración con otros donantes y universidades, se realizaron 3 foros especializados sobre cambio climático en diferentes sectores (ver plataforma virtual en cambio climático en www.cambioclimatico-pnud.org.bo y el informe anual del proyecto) para contribuir con insumos sistematizados a la formulación de estrategias sectoriales para la adaptación y la gestión del riesgo climático.  Asimismo se ha difundido a nivel nacional y en 4 departamentos (Chuquisaca, Cochabamba, Santa Cruz y La Paz) el informe técnico "Tras las huellas del cambio climático" que difunde información sobre los efectos del cambio climáticos en los sectores de agua y seguridad alimentaria (ver informe técnico elaborado por el proyecto).

Se han generado capacidades de negociación en cambio climático, a través de un diplomado específico, en el marco del UNFCCC, financiado por el PNUD, con la participación del equipo de negociación de cambio climático del Ministerio de Relaciones Exteriores y de otros sectores del gobierno boliviano.  Aproximadamente 20 personas están finalizando el Diplomado (ver informe del Diplomado). 

El país se beneficiará de un programa de USD 110 millones sobre adaptación al cambio climáticos en el sector de agua, luego de que el PNUD apoyara en la conceptualización del documento de proyecto para el Pilot Programme for Climate Resilience (PPCR) que ha sido recientemente aprobado por el CIF del Banco Mundial.


	


	Período del Programa: 2007-2011

	Efectos
	Gasto
Total
	Indicadores Clave de Efecto (1-4 por efecto)
	Progreso respecto al indicador

	Promoción del enfoque de desarrollo humano
	1,309,317.53
	10 Informes Nacionales de Desarrollo Humano y temáticos elaborados y difundidos, y con incidencia politica en tomadores de decisiones, lideres de opinion y ciudadania.

Siete propuestas de políticas públicas elaboradas y aprobadas.


	· 10 informes elaborados y difundidos (informes nacionales, la economía mas allá del gas, La otra frontera,  Informe de la Niñez, Informe del Estado del Estado, de la Policia, etc.)

·  Se hicieron 29 informes en total y 8 en el ultimo ciclo.

	Contribución del PNUD

Productos del Programa de País: i) Preparación y difusión de Informes Nacionales de Desarrollo Humano e informes sobre desigualdad y temas conexos; y ii) Elaboración y aprobación de propuestas de políticas públicas para reducir el nivel de desigualdad.
Avances y Logros:

A través de los Informes nacionales de desarrollo humano, el PNUD ha ofrecido recomendaciones para el diseño de políticas públicas dentro de un enfoque de desarrollo humano con fines de reducción de la desigualdad en Bolivia.

El PNUD ha puesto en la mesa de debate a nivel nacional y en los niveles de decisión de políticas y la sociedad civil, principalmente los temas de desarrollo productivo y desigualdades en la sociedad boliviana a través de los cuales en el presente se están generando aun discusiones que pueden impulsar políticas públicas. El informe de la Otra Frontera fue premiado por la Sede en el 2011.


	Fortalecimiento de las capacidades institucionales para la gestión de riesgos a nivel central, regional y local.
	3,423,000.33
	Número de planes de desarrollo que incorporan la gestión de riesgos y la reducción de la vulnerabilidad. (Objetivo: 3)
Número de marcos estratégicos de recuperación desarrollados.(Objetivo: 3)
Reducción de 10% en las pérdidas por eventos desastrosos. (Objetivo: 10%)
20% proyectos de inversión pública cuentan con una ficha de riesgo. (Objetivo: al menos el 20%) 
Los tiempos de respuesta en emergencias satisfacen los parámetros internacionales. (Objetivo: Se satisfacen los parámetros internacionales).

Preparación de nuevos planes de contingencia. (Objetivo: 5 planes)
Ejecución de proyectos y programas de reconstrucción.(Objetivo: 2 proyectos/programas)
Ejecución de proyectos y programas de recuperación de medios de vida. (Objetivo: 3) 
Centros de Operación de Emergencia (COE) en funcionamiento eficiente. (Objetivo: 3)
Movilización de recursos para la asistencia humanitaria. (Objetivo: Recursos movilizados) 
Número de organizaciones sociales capacitadas para la gestión de riesgos. (Objetivo: 5 organizaciones)

Número de metodologías de gestión de riesgo elaboradas. (Objetivo: 3 metodologías)
Elaboración de una metodología para el manejo de información sobre gestión de riesgos. (Objetivo: 1 metodología)


	· guía de planificación estratégica territorial de desarrollo económico y social 

·  lineamientos estratégicos de planificación territorial que incorpora 4 impulsores de riesgo de desastre.  
· -Plan Nal. Conting. La Niña 2011-2012

· -Plan Emerg. LPZ 2011-2012

· -CERF 2011 sequía 

· -Doc. Red Humanitaria 

· -Capacit. 4  COEDs manejo info  LPZ, CBA. SCZ, BNI 

· - AT conformación COED LPZ

· Lineamientos para la planificación territorial que incluye los impulsores del riesgo 

· 4 mesas sectoriales funcionando

	Contribución del PNUD

Productos del Programa de País: i) Fortalecimiento de las capacidades de planificación para incorporar la gestión de riesgos en planes sectoriales, regionales y locales; ii) 
Fortalecimiento de las capacidades institucionales para el análisis y el procesamiento de información sobre riesgos; y iii) Fortalecimiento de las capacidades de planificación y ejecución de respuestas para la recuperación de medios de vida a nivel central, regional y local iv) Fortalecimiento de las capacidades de coordinación y gestión de recursos para la asistencia humanitaria; y v) Capacitación de organizaciones de la sociedad civil en la gestión de riesgos.

Avances y Logros:

El PNUD logró prestar asistencia en el mejoramiento de la gestión del riesgo para reducir las vulnerabilidades, como elemento esencial para la reducción de la pobreza. El objetivo es fortalecer las capacidades institucionales de planificación, adopción de medidas para la recuperación de los medios de vida y análisis de la información sobre riesgos a nivel central, regional y local.

El PNUD, en colaboración con otras instancias de desarrollo, ha logrado capacitar a organizaciones de la sociedad civil en la gestión de riesgos, así como en la prevención de desastres naturales, y  el fortalecimiento de las capacidades institucionales para una efectiva coordinación de la gestión y administración de recursos para la asistencia humanitaria en situaciones de emergencia y desastres naturales.

En el proceso de preparación de la política de planificación territorial conducida por el Ministerio de Planificación del Desarrollo (MPD) y su Viceministerio de Planificación y Coordinación (VPC), a la fecha, el país cuenta con un enfoque de planificación territorial, con los lineamientos para la política territorial y la guía para la planificación estratégica territorial de desarrollo económico y social.  Estas herramientas han incoporado el índice de Reducción de Riesgos (IRR), sobre 4 impulsores de riesgo de desastre o causas subyacentes (1.- degradación ambiental, 2.- condiciones socioeconómicas, 3.- organización territorial y 4.-gobernabilidad).   La aplicación de estas políticas, conducirá a la implementación del Sistema Nacional de Planificación Integral Estatal y la aplicación de los artículos 93, 94 y 100 de la Ley  Marco 031 de Autonomías y Descentralización, asegurando así que, gobernaciones y municipios asuman el rol de la planificación del desarrollo.  La aplicación de estos instrumentos tendrá lugar durante el año 2012.  Estos resultados fueron apoyados por el proyecto BOL/57554 en alianza con el Proyecto ART-GOLD.

En las áreas de preparativos y respuesta ante desastres, el país cuenta con una red nacional sectorial y territorial en la que participan los sectores de:  agua, saneamiento e higiene, salud, educación, albergues y protección.  A nivel territorial participan las Gobernaciones de los departamentos de La Paz, Cochabamba, Santa Cruz y Beni. El país también cuenta con un espacio de coordinación humanitaria de país, en la que participan el Sistema de las Naciones Unidas en Bolivia, las ONGs humanitarias y el gobierno.  Estos avances se realizaron con el apoyo del proyecto BOL/76923.



II. Recursos del Programa de País 
	Area Estratégica
	Gastos del Programa ($)
	% del Total

	
	Regulares (TRAC)
	Otro
	Total
	

	Prevención y Recuperación de Crisis
	377,249.62
	3,080,213.58

	3,457,463.20

	3.6%


	Gobernabilidad Democrática 
	2,428,539.61
	17,362,526.80
	19,791,066.41
	20.9%



	Ambiente y Desarrollo Sostenible
	317,792.45
	3,689,990.74
	4,007,783.19
	4.2%


	Pobreza y ODMs
	2,900,168.75

	64,593.546.11
	67,493.714.86

	71.2%


	Total
	6,023,750.43
	88,726,277.23
	94,750,027.66
	100.0%


	Fuente:  

	ROAR:  2007, 2008, 2009 Y 2010
Informes Anuales de Proyectos 

Informe de Evaluación de Efecto 3.3 - “Se habrá fortalecido en el año 2011 la democracia representativa en los niveles nacional y local para la generación y ejecución de Políticas Públicas equitativas e incluyentes”
Informe de Evaluación del UNDAF 2007-2011, Septiembre 2010

Información Financiera extraída del ATLAS


� This assessment of results is to be prepared only in the absence of a completed Assessment of Development Results (ADR) for the cycle.
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