


ANEXO A.8


	ACTA DE LA REUNION DEL COMITE LOCAL
DE CONTRATOS NRO. XX/AÑO
PROYECTO ARG/../...

	
Fecha de la reunión:



Participantes:




Expositor:




Asunto:




Monto:



ANTECEDENTES:

Descripción orientativa:  se deben referenciar los principales antecedentes del proceso de adquisición:  qué proyecto la solicita, resumen del objeto de la contratación,  qué tipo de proceso se llevó a cabo,  principales fechas que se cumplieron (ej publicación, aclaraciones, cierre), medios en los que se publicó,  cantidad de ofertas recibidas, si hubo ofertas que hubiesen llegado luego de la fecha de cierre,  cantidad de ofertas que pasaron técnicamente,  y demás antecedentes adicionales que se consideren relevantes del proceso.


EVALUACIÓN:

Descripción orientativa:  en esta etapa se evalúa si el proceso de adquisiciones cumplió con los requisitos exigidos por las pautas y procedimientos para la implementación de los proyectos NIM, y que las ofertas recibidas cumplieron con los requisitos establecidos en los documentos de invitación, verificar que el análisis de razonabilidad de precio haya sido bien justificado, identificar si existen factores de riesgo en la gestión del contrato que deban ser atendidos por el proyecto, entre otros.




RECOMENDACIÓN:

Descripción orientativa:  basada en los análisis precedentes, el CLC debe expedirse sobre si recomienda o no la firma del contrato a la autoridad del proyecto delegada para firmar.


FIRMAS:

	Presidente:

	Miembros Titulares:
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