Guião: Boas Práticas de Meio Ambiente no seu negócio

· Bom dia! O meu nome é Carlos e sou proprietário de um café. Somos uma empresa responsável em termos ambientais e declarámos o nosso compromisso para com o ambiente e partilhamo-lo com os nossos clientes, fornecedores e o público em geral.
· Os nossos empregados são muito conscientes nas suas práticas diárias, e todos os dias tentamos reduzir um pouco mais a produção de resíduos. Por exemplo, damos prioridade aos fornecedores que utilizam menos embalagens de plástico, entregam os seus produtos em grandes quantidades e em embalagens reutilizáveis, têm uma produção ambientalmente sustentável e, de preferência, estão localizados perto do nosso negócio.
· Reutilizamos contentores para decorar as nossas instalações, verificamos sempre de antemão para o que foram utilizados estes contentores. Não utilizamos recipientes que tenham contido substâncias químicas ou tóxicas. 
· Estamos conscientes do consumo de energia e água e minimizamo-lo. Aproveitamos a luz natural e a ventilação nas instalações, colocámos letreiros junto aos interruptores que dizem "desliga-me" e quando fechamos o café desligamos os aparelhos que não necessitam de energia durante a noite. 
· Todas estas acções permitiram-nos reduzir os custos, aproveitando ao máximo os recursos.
· Agora, no nosso café, oferecemos apenas produtos sustentáveis e queremos chegar à economia circular onde tudo é reutilizado e nada é desperdiçado. 

