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UNDP pokreće BOOST program za održivi privatni sektor na Kosovu

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) na Kosovu, u partnerstvu sa Ambasadom Japana na Kosovu, pokrenuo je danas BOOST x Kosovo, program ubrzanja koji pomaže preduzećima da se izbore sa razvojnim izazovima i podržava privatni sektor na Kosovu da izgradi otpornost prihvatanjem održivih zelenih praksi. 

U prisustvu Marie Suokko, stalne predstavnice UNDP-a, Nj. E. Keisuke Yamanaka, vršioca dužnosti Japana na Kosovu, Uranik Begu, izvršni direktor ICK-a (Inovativni centar Kosova), predstavnici Ministarstva regionalnog razvoja, Kamenica i opština Priština, EBRD, poslovnih udruženja i drugi gosti, kosovski BOOST tim je predstavio svoj plan i program i aktivnosti.    

Govoreći o važnosti platforme, Maria Suokko, stalna predstavnica je naglasila: „Kosovo prolazi kroz težak period, pod uticajem socio-ekonomske krize – dodatno pogoršane trenutnim globalnim previranjima – a da nije imalo priliku da se potpuno oporavi od pandemije. BOOST x Kosovo će obezbediti trenutno, sveobuhvatno rešenje za MMSP, pomažući im da se oporave od Covid-19 kroz zelenu tranziciju”. 

„Sa naglaskom na održive poslovne modele, upravljanje rizikom i otpornost na katastrofe, BOOST nastoji da razvije kapacitete do 50 privatnih kompanija sa visokim poslovnim potencijalom za prelazak na održivost životne sredine na zeleni oporavak od pandemije,” rekao je Nj.E. Keisuke Jamanaka, vršio dužnosti Japana na Kosovu ovom prilikom.  

Uranik Begu, izvršni direktor u ICK-u, rekao je „BOOST x Kosovo ne samo da će podržati mala i srednja preduzeća iz poslovne perspektive, već će blisko sarađivati sa njima kako bi ubrzali svoje ciljeve na održiviji način, postajući tako lideri u promovisanju zelenih i održivih načina poslovanja. Ovo nije važno samo za njihov rast, već i za zajednice u kojima rade”.


Platforma BOOST x Kosovo omogućena je kroz projekat “Klimatsko obećanje: Rast kroz zeleno i pravičan oporavak od COVID-19”, koji velikodušno finansira Ministarstvo spoljnih poslova Vlade Japana. Nastoji da pruži mogućnosti i odgovori na izazove zelenijeg rasta u privatnom sektoru. Izazov 

je otvoren za sva mala i srednja preduzeća sa inovativnim rešenjima koja promovišu održive, efikasne i kružne poslovne prakse. Žene preduzetnice se snažno podstiču da primenjuju i integrišu inovacije i tehnologiju u svoje poslovanje. Cilj je da se konačno otvore nova radna mesta i revitalizuje ekonomija Kosova, kao odgovor na posledice pandemije. Pobednički timovi će učestvovati u tromesečnom programu ubrzanja, radionicama i individualnim mentorskim sesijama o liderstvu, poslovanju i zelenoj transformaciji, osmišljenim da obezbede nesmetano uvođenje rešenja koja su sami razvili. 

Za više informacija o otvorenom izazovu i programu posetite: 

https://boostimpact.org/challenges/the-kosovo-green-challenge/. 


BOOST x Kosovo je program ubrzanja UNDP-a, podržan od strane Ministarstva spoljnih poslova Vlade Japana i sprovodi se u saradnji sa ICK-om. Cilj mu je da podrži preduzeća i zajednice da se oporave od COVID-19 i izgrade budućnost otpornu na klimu. UNDP Kosovo i partneri su posvećeni daljem podržavanju skalabilnosti efikasnih i održivih rešenja ka postizanju Agende za održivi razvoj 2030. 
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