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EU i UNDP obeležili završetak projekta humanitarne pomoći na Kosovu
PRIŠTINA 23. novembar 2022. – Kancelarija Evropske unije na Kosovu, zajedno sa UNDP Kosovo, UN Žena Kosovo, i partneri održali su završnu ceremoniju povodom završetka akcije ‘Odgovor na hitnu pomoć COVID-19 i podršku ranom oporavku’.
Akciju, poznatu I kao projekat humanitarne pomoci (PHP), finansira EU na Kosovu, a sprovodi je UNDP, u partnerstvu sa UN Žena, i u bliskoj saradnji sa kancelarijom za volontere, centralnim i lokalnim institucijama i partnerskim NVO.
Projekat HAP vredan 5 miliona evra, započet je u decembru 2020. godine kao hitan odgovor na pandemiju pružajući podršku oko 10.000 porodica. Poboljšano je pružanje socijalnih usluga od strane centara za socijalni rad (CSR) i poboljšan je pristup pravednoj, kvalitativnoj, integrisanoj socijalnoj zaštiti za najugroženije grupe.
Johannes Stenbaek Madsen, Šef sekcije za saradnju, EU na Kosovu, zahvalio je vladi i lokalnim opštinama kao i partneru za primenu UNDP-u, na njihovoj posvećenosti da zajedno postignu više i bolje rezultate. “Izazov nakon takve hitne podrške je održivost pruženih usluga i osiguranje da ovi ljudi zaista izađu iz siromaštva. Evropska Unija i njeni partneri nastaviće da podržavaju i dopunjuju institucionalne napore u cilju postizanja efikasnijeg sistema socijalne zaštite i zadovoljavanja potreba najugroženijih" zaključio je Madsen.
Čestitajući izvanrednu posvećenost partnera, koordinator UN-a za razvoj na Kosovu, Arnhild Spence, osvrnula se na dalje zajedničke napore koji su izgradili otpornost zajednica i institucija na spoljne uslove. “Mi živimo u veoma kritičnom momentu u istoriji kada novi, kreativni i održivi načini moraju biti istraženi kako bismo se izborili sa kompleksnim pitanjima naše svakodnevnice i ekonomija, i UN, zajedno sa ljudima Kosova I drugim razvojnim akterima pruža jaku podršku ovom procesu“ rekla je Spence.
„Ministarstvo finansija, rada i transfera je kao prioritet dalo podršku socijalnim kategorijama i planira da kontinuirano sprovodi programe i mere za podršku ugroženim grupama u stanju socijalne potrebe i povećanje blagostanja porodica na Kosovu. Pored pružanja direktne podrške za preko 8.000 porodica u šemi socijalne pomoći (SAS) tokom pandemije Covid-19, Projekat humanitarne pomoći (HAP), koji finansira Kancelarija Evropske unije (EU) na Kosovu, a sprovodi UNDP, uspeo je da poboljša pristup ugroženih grupa uslugama socijalne zaštite, i poboljša kvalitet socijalnih usluga koje pružaju centri za socijalni rad (CSR) i nevladine organizacije“, rekao je Mentor Morina, direktor Odeljenja za socijalnu politiku i porodicu ( DSPF) u ime Ministarstva finansija, rada i transfera. „Projekat 'Odgovor na hitnu pomoć COVID-19 i podrška ranom oporavku' imao je direktan uticaj na najugroženije grupe i pojedince širom Kosova, a sa značajnim brojem izvršenih poseta u ciljanim područjima, pacijentima sa identifikovanim problemima kojima je potreban dalji medicinski tretman su potvrđeni, a životi su spaseni. Sretni smo što možemo isporučiti ovu doniranu mobilnu kliniku zajednici kako bismo pomogli zdravstvenim radnicima koji pregledaju potencijalne pacijente u udaljenim dijelovima okruga“, rekao je Drin Podrimćaku, šef kabineta u ime Ministarstva zdravlja.

Projekat HAP koji finansira EU bio je u usred UNDP napora za oporavak od Covid-19 i zasnovan na principu Ujedinjenih nacija „ne ostavljajte nikoga iza“. Njegove aktivnosti, kao što su isplata vaučera za one koji žive od socijalne pomoći, raspoređivanje UN volontera u CSR, intervencije u CSR i rezidencijalnim prihvatilištima, slanje mobilnih klinika, i ekonomsko osnaživanje žena, sve su imale jedan zajednički cilj – pružanje pomoći onima koji žive u ranjivim situacijama. 

Pomoć EU u oporavku od pandemije COVID-19 Kosovu uključivala je i odgovore na ukupnu neposrednu medicinsku krizu i društveno-ekonomski oporavak nakon pandemije. Ukupna finansijska pomoć EU u ovoj oblasti iznosila je 168 miliona evra.
 

Za više informacija molimo vas kontaktirajte:
Burbuqe Dobranja, UNDP službenica za informisanje 
Phone: (038) 249 066 ext. 410;   mobile: 049 720 800      e-mail: burbuqe.dobranja@undp.org

Danijela Mitić, UNDP službenica za informisanje 
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