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28 solarnih profesionalaca spremnih za zeleno tržište rada

Kretanje ka zelenoj ekonomiji stvara potrebu za usavršavanjem i prekvalifikacijom kosovske radne snage u skladu sa promenljivim potrebama tržišta rada. U nastojanju da ubrza zelenu tranziciju, UNDP je organizovao probni kurs za mlade ljude koji traže posao kako bi stekli praktične veštine i znanja u postavljanju solarnih panela.

28 mladih pojedinaca koji su prošli ovaj intenzivan, šestonedeljni program obuke da postanu instalateri solarnog sistema dobili su sertifikate o završetku. Ceremonija je održana u prisustvu gospođe Marije Suokko, glavne predstavnice UNDP-a na Kosovu, g-dina Keisuke Jamanaka, otpravnika poslova Ambasade Japana na Kosovu, g-dina Avnija Syla, izvršnog partnera u kompaniji Elen koja je vodila obuku.
 
Program obuke je pružio dodatne veštine i znanja polaznicima iz Centara za stručno osposobljavanje (CSO), koji su već završili kurs za elektroinstalacije, ali nisu mogli da nađu posao. Neki studenti zainteresovani za praksu i karijeru na tržištu solarnih instalacija takođe su se pridružili programu.

Maria Suokko, stalna predstavnica UNDP-a na Kosovu, u svom uvodnom izlaganju izrazila je svoje uzbuđenje zbog novih certificiranih profesionalaca: „Tranzicija ka obnovljivim izvorima energije nije samo od suštinskog značaja za zdravlje naše planete, već doprinosi i održivom ekonomskom rastu i dobrobiti ljudi. Ova obuka za solarnu instalaciju je prva takve vrste. Računamo na vašu podršku u doprinosu zelenoj tranziciji u vašim zajednicama podizanjem svesti o prednostima solarne energije – i instaliranjem visokokvalitetnih solarnih sistema“, rekla je gospođa Suokko.

G-din Keisuke Jamanaka, otpravnik poslova u Ambasadi Japana na Kosovu, ovom prilikom je naglasio: „Pružajući obuku za solarne instalatere, suočavamo se sa dva značajna izazova – klimatskim promenama i stvaranje novih radnih mesta. Efekti klimatskih promena postaju sve vidljiviji, jer ekstremni vremenski događaji nastavljaju da remete naš način života. Prelazak na zeleniju ekonomiju je, dakle, prilika za otporniju planetu i zelena radna mesta”.

Zahvaljujući ovoj obuci, 28 novosertifikovanih solarnih instalatera sada imaju stručnost za instaliranje, održavanje i popravku sistema solarne energije. Od njih se očekuje da igraju ključnu ulogu u pomeranju Kosova ka obnovljivoj energiji i održivom ekonomskom razvoju.

Aktivnost Obuka solarnih instalatera je pilot inicijativa, koja ima za cilj promovisanje zelenog oporavka, održivog ekonomskog razvoja i energetske tranzicije, podržana od strane projekta Climate Promise finansiranog od strane Vlade Japana, koji sprovodi UNDP Kosovo. 
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