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SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Evropska unija, Ministarstvo kulture, omladine i sporta i UNDP pomažu u očuvanju kosovskog kulturnog nasleđa
PRIŠTINA, 24. april 2023. – U sklopu obeležavanja Međunarodnog dana spomenika i spomeničkih celina, Ambasador EU na Kosovu, Tomas Szunyog, Ministar kulture, omladine i sporta, Hajrulla Çeku, i UNDP glavna predstavnica, Maria Suokko, posetili su u Prizrenu, Katedralu Gospe Pomoćnice i Muzej hidroekonomije.
Oba spomenika kulture renovirana su kroz fondove Instrumenta EU za spoljnu politiku (FPI) a primenio UNDP kroz projekat Kulturno nasleđe kao upravljač za dijalog i socijalnu koheziju među zajednicama.
“Kosovsko bogato kulturno nasleđe naša je veza sa prošlošću ali i učitelj za budućnost. Govori o toleranciji, prijateljstvu i koegzistenciji, što je više nego potrebno današnjem svetu u kome mi živimo,” rekao je Szunyog.
"Na dva načina, kroz Instrument za pomoć za pristupne fondove i kroz Instrument za spoljnu politiku, EU je pomogla obnovu 56 kulturnih objekata, među kojima su džamije, crkve, arheološka i kulturna mesta i muzeje, a doprinosi i očuvanju kosovskog kulturnog nasleđa za sve zajednice i generacije koje dolaze.”
Oba kulturna zdanja u Prizrenu na listi su MKOS kao zaštićeni spomenici. Katedralu je izgradio Dario Bicciarelli krajem 19.veka, Nadbiskup Skoplja, tokom otomanske imperije i glavno je religijsko mesto za katoličku zajednicu u region Prizren, dok je Hidroelektrična elektrana izgrađena između 1926. i 1928. i snabdevala je Prizren strujom do 1973. Godine 1979, pretvorena je u Muzej struje.
“Veoma smo zahvalni i posvećeni jačanju našeg partnerstva sa međunarodnim partnerima, kako bismo udružili naše snage da zaštititmo kosovsko kulturno nasleđe. Zaštita kroz fizičke intervencije je veoma važna, ali nije dovoljna, tako da treba da radimo puno kako bismo osigurali sve potrebne resurse i kapacitete u obnovi modela koji donosi našim spomenicima život i tako obezbedimo da prevashodno služe zajednici ali i ostalima. 
Srećni smo što pružamo finansijska sredstva za zajedničke programe kako bismo obezbedili završetak svih radova na obnovi na profesionalan način. Kao dodatak fizičkim intervnecijama, treba zajedno da radimo na funkcionisanju kulturnog nasleđa i njegovom približavanju zajednicama i prenosu značaja na buduće generacije." rekao je Çeku, naglašavajući važnost obnove kulturnih spomenika. 
Obnova Katedrale je završena, dok su radovi na Muzeju hidroekenomije još uvek u toku.
“U poslednjih 7 godina, zajedno sa EU i Ministarstvom kulture, omladine i sporta, otkrili smo lepote kulturnih i religijskih mesta širom Kosova. Kroz obnovu i rehabilitaciju, dali smo im novi život. Važnije, zbližili smo zajednice u poštovanju njihovih različitosti ali i slavili njihovu zajedničku prošlost kroz nematerijalno kulturno nasleđe – kroz knjige, muziku, zanate i priče. Svesrdno prihvatajući digitalne mogućnosti, radili smo sa mladima da kroz inovativne ideje  čuvamo i promovišemo kulturno nasleđe. Mi smo srećni što smo doprineli boljoj, svetlijoj i zajedničkoj budućnosti za sve na Kosovu.”, naglasila je Maria Suokko, stalna predstavnica UNDP Kosovo. 
 
Predstavnik Katoličke crkve, Don Zef Shani, i predstavnik regionalnog centra za kulturno nasleđe u Prizrenu, i Arheološki institut Kosova, pridružili su se poseti u izrazili zahvalnost za podršku EU u očuvanju mnogih, važnih spomenika kulturnog nasleđa. 
· KRAJ    -
BELEŠKA ZA UREDNIKE: 
Kulturno nasleđe kao upravljač dijaloga i socijalne kohezije među zajednicama, finansira Instrument Evropske unije za spoljnu politiku (FPI) uz doprinos Ministarstva kulture, omladine i sporta, jača poverenje i razumevanje, primećuje različitost i poštovanje kroz kulturne intervencije koje promovišu dijalog, grade razumevanje i zajednički osećaj vlasništva nad kulturnim nasleđem među zajednicama na Kosovu.
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