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UNDP i italijanska ambasada, u saradnji sa Ministarstvom administracije lokalne samouprave i RIT Kosovo, objavljuju poziv za prijave “Digitalne veštine za sve”

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) na Kosovu, u saradnji sa Ministarstvom administracije lokalne samouprave i RIT Kosovo, uz finansijsku podršku Ministarstva spoljnih poslova i međunarodne saradnje Republike Italije, objavio je danas poziv za podnošenje prijava u okviru Digitalnih veštine za sve (DS4A).

Inicijativa koja je deo UNDP-ovog Projekta digitalnih veština koristi potencijal privatnog sektora i unapređuje veštine informaciono-komunikacionih tehnologija (IKT) među mladima na Kosovu. Projekat će podržati do 180 mladih žena i muškaraca uzrasta 18-29 godina koji žele da unaprede veštine i prekvalifikacije kroz praktične kurseve u DS4A.
 
Inicijativa će podržati mlade žene i muškarce u razvoju tržišnih digitalnih veština kroz intenzivnu obuku kroz šest kampova za obuku: mobilne aplikacije, veb razvoj, inženjering podataka, umrežavanje, digitalni marketing, digitalni dizajn. IT kampovi su intenzivni i kratkoročni programi obuke koji imaju za cilj da učesnicima pruže digitalne veštine koje ih pripremaju za zapošljavanje na početnim tehnološkim pozicijama u privatnom sektoru.
Mladići i devojke koji žele da prošire svoju digitalnu ekspertizu, posebno one iz nevećinskih zajednica, podstiču se da podnesu svoje prijave pre 24. aprila 2023.



O Projektu digitalnih veština UNDP na Kosovu

Projekat se nadovezuje na potencijal digitalne ekonomije i pruža mogućnosti za zapošljavanje i doprinese ekonomskom rastu za bolji život mladih ljudi. Konkretno, intervencija pruža mogućnosti za razvoj veština kao ključnog pokretača za povećanje zapošljavanja i za održivi razvoj i za socijalnu koheziju kroz ciljanje specifičnih grupa stanovništva. Projekat ima za cilj da premosti jaz u veštinama između ciljane grupe stanovništva i tržišnih potreba digitalne ekonomije, kao sredstva za stvaranje radnih mesta i ekonomskog rasta uz istovremeno jačanje međuetničkog dijaloga i razumevanja.

Za više informacija kontaktirajte:

Burbuqe Dobranja, UNDP službenica za informisanje 
Phone: (038) 249 066 ext. 410;   mobile: 049 720 800      e-mail: burbuqe.dobranja@undp.org

Danijela Mitić, UNDP službenica za informisanje
Phone: (038) 249 066 ext. 412;    mobile: 049 720 824     e-mail: danijela.mitic@undp.org

Arjeta Halitaj, službenica za informisanje Italijanska Ambasada
Phone:  +383 (0) 38 244925 ext 107; mobile: +383.44779993; e-mail: arjeta.halitaj@esteri.it
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