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UNDP pokreće “Pečat rodne ravnopravnosti” za Kosovsku agenciju za zapošljavanje

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) na Kosovu, zajedno sa Ministarstvom finansija, rada i transfera, Kosovskom agencijom za zapošljavanje i Agencijom za rodnu ravnopravnost pokrenuli su danas Pečat rodne ravnopravnosti za Kosovsku agenciju za zapošljavanje, kojim će se odavati priznanje javnim institucijama koje će pokazati rezultate na unapređenju rodne ravnopravnosti i osnaživanju žena.

Na događaju su bili Maria Suokko, stalna predstavnica UNDP-a, Enis Spahiu, generalni sekretar Ministarstva finansija, rada i transfera (MFLT), Jehona Rexha, zamenica direktora Kosovske agencije za zapošljavanje (KEA), Edi Gusia, ​​izvršna direktorka Agencije za rodnu ravnopravnost (AGE), predstavnici regionalnih i opštinskih kancelarija za zapošljavanje, mlade žene i muškarci koji će uskoro stupiti na tržište rada i zvaničnici iz centralnih i lokalnih institucija.

Kosovska agencija za zapošljavanje je prva javna institucija na Kosovu koja je započela ovaj program sa ciljem da promoviše politike koje su rodno odgovornije, efikasnije, i usmerene na potrebe svih ljudi, posebno žena ugroženijih grupa. Konkretno, program omogućava javnim institucijama da ojačaju svoje kapacitete i unaprede rodnu ravnopravnost na efikasniji i vidljiviji način.

U svom uvodnom obraćanju, gospođa Suokko je naglasila: „Mnogi rodni stereotipi još uvek preovladavaju na Kosovu kada je u pitanju zapošljavanje i radna mesta. Mi u UNDP-u smo posvećeni zajedničkom radu na promeni načina razmišljanja, istovremeno priznajući postojeće nejednakosti na tržištu rada. Oni se odnose na šire sistematske izazove i veliki udeo neformalnosti na tržištu rada. Program Pečat rodne ravnopravnosti za javne institucije je izuzetan korak u pravom smeru, i želim da iskoristim ovu priliku da se zahvalim Agenciji za rodnu ravnopravnost na partnerstvu sa nama na ovom putu i ​​Kosovskoj agenciji za zapošljavanje, i Ministarstvu za njegovu posvećenost slediti pečat roda“.

„Ministarstvo finansija, rada i transfera je kontinuirano podržavalo inicijative koje se odnose na unapređenje rodne ravnopravnosti. Pozdravljamo pokretanje programa i obavezujemo se da ćemo podržati njegovo dalje širenje nakon pilot faze. Pečat rodne ravnopravnosti za javne institucije kao barometar za javne institucije pomoći će našim drugim institucijama da postignu merljiv napredak u odnosu na priznate međunarodne standarde da se bave i uključe, u svim aspektima svog rada, sve elemente rodne ravnopravnosti“, naglasio je g. Spahiu, general sekretar MFLT.

Gospođa Redža je istakla važnost rodnog pečata za agenciju koju vodi: „Počastvovana sam što će prva institucija u programu Pečata rodne ravnopravnosti za javne institucije biti Agencija za zapošljavanje. Proces implementacije ovog programa će nam pomoći da integrišemo rodna pitanja u naše politike i aktivnosti sa ciljem poboljšanja pristupa i njihovog potencijalnog uticaja na živote žena, osnaživanje i rodnu ravnopravnost.

Veoma je važno da se „Pečat rodne ravnopravnosti“ ne posmatra kao jednokratna inicijativa u ovom trenutku, već kao održiva praksa koja počinje sa primenom od trenutka kada krenemo u izradu novog zakonodavstva kroz koncept dokument, ili nacrt javnosti. politike, tačnim sprovođenjem instrumenta za procenu uticaja na pol od analize situacije, izrade akcionih planova, planiranja, raspodele do izvršenja budžeta, tako da žene i muškarci mogu da imaju adekvatnu korist od javnih sredstava, mogućnosti za razvoj i napredovanje u karijeri kao preduslove za održivi razvoj“, rekla je ovom prilikom gospođa Gusia. 

Kroz ovaj program, UNDP i njegovi partneri će zajednički podržati institucije u implementaciji Ciljeva održivog razvoja (SDG) 5 (Rodna ravnopravnost / Postizanje rodne ravnopravnosti i osnaživanje svih žena i devojčica) i SDG 16 (Mir, pravda i jake institucije / Promovisanje mira), i inkluzivna društva za održivi razvoj, obezbeđuju pristup pravdi za sve i grade efikasne, odgovorne i inkluzivne institucije na svim nivoima).
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