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[bookmark: _Hlk137503526] 
Mbështetja e BE-së për ndërtim besimi në Ballkanin Perëndimor
Thirrje publike për organizatat e shoqërisë civile që të dorëzojnë projekt propozime
14 qershor 2023

[bookmark: _Hlk134263646]Projekti rajonal “Mbështetje nga BE-ja për ndërtim besimi në Ballkanin Perëndimor” financohet nga Bashkimi Evropian dhe zbatohet nga Programi i Kombeve të Bashkuara për Zhvillim (UNDP). Projekti ka nisur më 1 janar 2023 dhe do të zgjasë katër vjet. Projekti ofron ekspertizë dhe mbështetje për gjyqësorin dhe agjencitë e zbatimit të ligjit në Bosnjë dhe Hercegovinë, Mal të Zi, Maqedoni të Veriut, Serbi dhe Kosovë[footnoteRef:2]. Më konkretisht, në Republikën e Maqedonisë së Veriut projekti fokusohet në forcimin e kapaciteteve të autoriteteve gjyqësore dhe në aktivitetet për ngritjen e vetëdijes për trajtimin e rikthimeve nga konfliktet dhe promovimin e pajtimit nëpërmjet ri-grantimeve të organizatave të shoqërisë civile. [2: Për Bashkimin Evropian, kjo shenjë nuk është në e kundërt me pozicionet për statusi i saj është në pëlqimin me Rezoluta 1244/1999 e Keshilli për sigurinë të OKB-së dhe opinionit të NVM- ve për shpallja pavarësinë në Kosova. Për UNDP-në, të gjitha referencat për Kosova çdo gjë nënkuptojnë në kontekst në Rezoluta 1244 (1999) e Keshilli për siguri.] 

Në përgjithësi, të gjitha ndërhyrjet synojnë të përmirësojnë dialogun brenda shoqërive dhe midis grupeve etnike rreth konflikteve të kaluara, të gjitha me një vizion për arritjen e paqes së qëndrueshme në rajon dhe krijimin e shoqërive më elastike dhe kohezion më të fortë social.
Në Maqedoninë e Veriut, dialogu ndëretnik dhe ndër komunitetet, ndër të tjera dhe si pjesë e një konteksti më të gjerë rajonal, mbetet një çështje e rëndësishme që nuk është e pangarkuar nga sfidat me të cilat përballet vendi dhe shoqëria. Edhe pse marrëdhëniet ndëretnike mbetën të qëndrueshme; Marrëveshja Kornizë e Ohrit vazhdon të zbatohet; dhe qeveria ka një qasje pozitive për bashkëpunimin rajonal dhe marrëdhëniet e fqinjësisë së mirë, ka ende nevojë për të rritur besimin dhe për të afruar komunitetet nga prejardhje të ndryshme.
Prandaj, në Maqedoninë e Veriut, projekti do të bashkëpunojë me aktorët bazë për të rritur ndërgjegjësimin e publikut, duke përfshirë nxitjen e dialogut dhe shkëmbimit midis një game të gjerë të palëve të interesuara, veçanërisht të rinjve dhe krijuesve të opinionit të ardhshëm për të kontribuar në ndërtimin e besimit nëpërmjet avokimit publik dhe aktivizmit për të promovuar pajtimin. dialogu ndëretnik dhe dialogu për të kaluarën .
Projekti gjithashtu përfshin në mënyrë efektive komponentin gjinor, nëpërmjet aplikimit sistematik të perspektivës gjinore dhe drejtësisë dhe shërbimeve të bazuara në të drejta të përgjegjshme gjinore në hartimin dhe zbatimin e aktiviteteve dhe politikave.


Mekanizmi i rigranteve
Mekanizmi i ridhënies zbatohet nëpërmjet një thirrjeje konkurruese dhe të hapur për propozime projektesh. Objektivat e mekanizmit të ridhënies janë:
· që kanë të bëjnë me rikthimin e konfliktit dhe promovimin e pajtimit (p.sh. dialogu ndërshoqëror dhe ndër gjenerata, edukimi për drejtësinë tranzicionale, angazhimi i të rinjve),
· përmirësimin e ndërgjegjësimit të publikut për konfliktet e kaluara,
· kryerja dhe publikimi i hulumtimeve (duke përfshirë dokumentimin e krimeve, humbjen e jetëve njerëzore, shembuj pozitivë të solidaritetit ndëretnik),
· avokimin publik,
· kërkimin mbi historinë dhe mësimdhënien, zhvillimin dhe zbatimin e kurrikulave pilot për drejtësinë tranzicionale dhe ndërtimin e besimit.
Kohëzgjatja dhe buxheti i projektit
Burimet financiare për të mbështetur mekanizmin e rigrantimit arrijnë në 1.200.000 euro dhe do të shpërndahen ndërmjet pesë (5) juridiksioneve pjesëmarrëse në bazë të vendimit përfundimtar të Komisionit Rajonal të Përzgjedhjes dhe në përputhje me dokumentin e projektit.
Burimet financiare për mbështetjen e mekanizmit të ri-grantimit për Republikën e Maqedonisë së Veriut arrijnë në 57.400.00 euro dhe do të shpërndahen në bazë të vendimit përfundimtar të Komisionit Rajonal të Përzgjedhjes dhe në përputhje me dokumentin e projektit.
Kohëzgjatja e projektit të propozuar : Minimumi katër (4) muaj, maksimumi njëzet e katër (24) muaj.
Afati i fundit për procesin e aplikimit : 12 korrik 2023, e mërkurë, deri në orën 17:00 .
[bookmark: _Hlk134085367]Shuma minimale për grant është 5.000 euro
Shuma maksimale për grant është 20.000 euro
[bookmark: _Hlk137500052]Shënim: Çdo grant mund t’i jepet një projekti të zbatuar nga një subjekt që plotëson kushtet e projektit, ose nga dy ose më shumë subjekte (konsorcium) që plotësojnë kushtet e projektit; nëse zgjidhet opsioni i dytë, vetëm një subjekt është aplikanti (organizata udhëheqëse), dhe nëse zgjidhet, ai subjekt nënshkruan një kontratë për një grant me vlerë të vogël me UNDP Maqedonia e Veriut dhe më pas mban përgjegjësinë për zbatimin e donatorit.
KANDIDATËT QË PLOTËSOJNË KUSHTET E PROJEKTIT (KANDIDATËT E PËRSHTATSHËM)
[bookmark: _Hlk134086127]Kandidatët e përshtatshëm për të marrë grante janë:
· organizatat e shoqërisë civile, organizatat joqeveritare të regjistruara në formën përkatëse ligjore në Republikën e Maqedonisë së Veriut, të cilat punojnë në promovimin dhe mbrojtjen e drejtësisë tranzicionale, të drejtave të njeriut dhe dialogut social; Shoqatat dhe klubet sportive joqeveritare gjithashtu mund të jenë të pranueshëm, në kombinim me kriteret e tjera të listuara më sipër;
· institucione akademike ose arsimore joqeveritare;
· organizatat joqeveritare fusha e veprimit të të cilave ka për qëllim zhvillimin kulturor;
· organizatat e shoqërisë civile dhe organizatat joqeveritare që kanë përvojë të dëshmuar në punën me të rinjtë, veçanërisht në tema që kanë të bëjnë me pajtimin, dialogun ndëretnik, konfliktet dhe zgjidhjen e konflikteve, aspektet ligjore të konflikteve dhe pasojat e konflikteve (të armatosura);
· organizatat e shoqërisë civile dhe organizatat joqeveritare që kanë përvojë të dëshmuar në zbatimin e projekteve, shkrimin e analizave/punimeve ose organizimin e dialogut për konfliktin e armatosur në Maqedoninë e Veriut që nga viti 2001.
Kriteret e përzgjedhjes
Organizatat e përzgjedhura për ridhënie duhet të fokusohen veçanërisht në promovimin e aktiviteteve dhe rezultateve në fushat e mëposhtme:
· Debate publike, fushata mediatike, duke përfshirë ato në mediat sociale, dhe aktivitete të tjera informuese për të promovuar trajtimin e bazuar në fakte me të kaluarën;
· Programe kërkimore kombëtare/rajonale, shkëmbime akademike dhe praktike për studiuesit e shkencave sociale që fokusohen në drejtësinë tranzicionale, promovimin e marrëdhënieve ndëretnike dhe solidaritetin;
· Zhvillimi dhe/ose pilotimi i kurrikulave të reja universitare për studimet e drejtësisë dhe paqes tranzicionale që përfshijnë aspektet gjinore, me theks në kontekstin e rajonit;
· Promovimi i formave të ndryshme të dialogut ndërshoqëror dhe ndëretnik, veçanërisht dialogut të të rinjve dhe angazhimit të të rinjve, për të kapërcyer përsëritjet e së kaluarës dhe për të promovuar pajtimin dhe marrëdhëniet më të ngushta ndëretnike;
· Promovimi i dialogut mbi recidivizmin e kaluar që përfshin aspektet gjinore me qasjet feministe ndaj pajtimit;
· Forcimi ose ndërtimi i partneriteteve të qëndrueshme ndërmjet shoqërisë civile (përfshirë iniciativat spontane) dhe institucioneve – në nivel kombëtar ose lokal/komunal – që synojnë promovimin e pajtimit ndëretnik dhe kujtimit të bazuar në fakte, si dhe dialogun për të kaluarën;
· Mbështetja e artistëve dhe aktorëve kulturorë dhe promovimi i artivizmit (aktivizmit të artit) në trajtimin e rikthimeve të së kaluarës dhe promovimi i pajtimit.

Përzgjedhja e projektpropozimit do të bëhet mbi bazën, ndër të tjerash, të:
· ndikimi i vlerësuar i propozimprojektit në ngritjen e vetëdijes publike për promovimin e dialogut dhe pajtimit ndëretnik,
· potencialin e projektit të propozuar për të kontribuar në ndryshimet sistematike,
· qëndrueshmërinë e ndërhyrjes,
· kostot e pritura (kosto-efektiviteti).




	
	Kriteret
	Vlera
	Pikët maksimale

	1
	Kualifikimet dhe përvoja e kandidatit kryesor dhe partnerëve
	40%
	400

	2
	Rëndësia e propozimprojektit, metodologjia, qasja dhe plani i zbatimit
	40%
	400

	3
	Qëndrueshmëria e projektpropozimit
	10%
	100

	4
	Ekonomia dhe rëndësia e buxhetit
	10%
	100

	
	Gjithsej
	100%
	1000


Brenda kritereve të përzgjedhjes, peshë shtesë do t’u jepet projektpropozimeve që:
· të kenë një ndikim në ngritjen e kapaciteteve dhe qëndrueshmërinë në zhvillimin e iniciativave dhe organizatave vetëprodhuese lokale;
· përfshirja e autoriteteve dhe institucioneve, ndër të tjerash në nivel lokal/komunal si partnerë në promovimin e integrimit gjinor dhe të kujtesës ndëretnike gjithëpërfshirëse dhe dialogut të bazuar në fakte për të kaluarën;
· përfshijnë partneritete të rëndësishme ndëretnike (në nivel kombëtar dhe rajonal);
· promovojnë edukimin dhe zhvillimin e liderëve të rinj (në formësimin e opinionit publik, profesionistë, në politikë etj.) në drejtësinë dhe pajtimin tranzicional që përfshijnë komponentin gjinor;
· promovojnë rolin e grave si profesioniste dhe lidere në zhvillim në fushën e drejtësisë tranzicionale dhe pajtimit;
· shërbejnë për të zhvilluar dhe testuar qasje novatore që përfshijnë komponentin gjinor në mekanizmin e thënies së së vërtetës në drejtësinë tranzicionale dhe avokojnë për përgjegjësinë për krimet e luftës dhe pajtimin.
[bookmark: _Hlk134263267]Procesi i përzgjedhjes dhe vlerësimit
Aplikacionet dorëzohen në Zyrën e UNDP-së në Republikën e Maqedonisë së Veriut në gjuhën maqedonase.
Përzgjedhja fillestare e aplikacioneve bëhet nga Komisioni Lokal Përzgjedhës i themeluar në nivel të Zyrës së UNDP-së në Republikën e Maqedonisë së Veriut. Përzgjedhja përfundimtare bëhet nga Komisioni Rajonal i Përzgjedhjes, në të cilin çdo zyrë e UNDP-së e përfshirë në projekt përfaqësohet nga përfaqësuesi i saj, bazuar në parimin e respektimit të kritereve dhe cilësisë së përzgjedhjes. Në rast të propozimeve të cilësisë së njëjtë, Komiteti Rajonal i Përzgjedhjes mund të marrë parasysh edhe kriteret e shpërndarjes dhe përfaqësimit të drejtë midis propozimeve të propozuara nga zyrat e UNDP-së. UNDP-ja kujdeset që të mos ketë konflikt interesi ndërmjet anëtarëve të komisionit përzgjedhës në nivel lokal dhe rajonal.


Rregullimi institucional
Organizata e përzgjedhur do të nënshkruajë një marrëveshje granti me vlerë të vogël me UNDP Maqedonia e Veriut.
Inkurajohet paraqitja e aplikacioneve në partneritet nga dy ose më shumë organizata të shoqërisë civile ose institucione të tjera në nivel qendror apo lokal. Në raste të tilla, kandidati kryesor duhet të identifikohet dhe të dorëzohet një marrëveshje partneriteti ndërmjet organizatave. Organizata partnere mund të përdorë një pjesë të fondeve të projektit dhe të kryejë aktivitete të ndërlidhura, ndërsa organizata udhëheqëse (kandidati kryesor) nënshkruan një marrëveshje me UNDP-në dhe mban përgjegjësi për zbatimin, sigurimin e cilësisë dhe raportimin e projektit të përgjithshëm. Në këtë rast, rolet dhe përgjegjësitë e organizatës partnere duhet të shprehen qartë në projekt-propozim, duke përfshirë planin e veprimit dhe buxhetin.
Organizatat e përzgjedhura të shoqërisë civile ofrojnë raporte të rregullta narrative dhe financiare në përputhje me udhëzimet dhe kërkesat e UNDP-së, bazuar në buxhetin dhe planin e veprimit.
Paketa e Aplikimit
Dokumentacioni i detyrueshëm i projektit për kandidatët e organizatave të shoqërisë civile duhet të përmbajë sa vijon:
Aneksi 1 		Propozim-projekt
Aneksi 2 		Pasqyrë e buxhetit dhe planit të shpenzimeve
Shtojca 3 		Deklarata mbi (mungesën) e financimit të dyfishtë
Aneksi 4 		Marrëveshja e Partneritetit (nëse është e aplikueshme)
Dokumentacioni shtesë për kandidatët duhet të përfshijë sa vijon:
· Një kopje (ekzemplar) e një certifikate të vlefshme të regjistrimit të subjektit/organizatës (për pronarin e projektit/kandidatin kryesor dhe partnerët e projektit, nëse ka);
· Kopje e statutit të organizatës (organizata drejtuese dhe partnerët);
· Një kopje e pasqyrës financiare vjetore përfundimtare për 3 vitet e mëparshme (bilanci dhe pasqyra e të ardhurave për 2020, 2021 dhe 2022) e miratuar nga organi drejtues i kandidatit kryesor, përveç rasteve kur organizata është krijuar në vitin aktual (organizata drejtuese);
· Një kopje e raportit narrativ vjetor të organizatës për vitin e kaluar (organizata drejtuese);
· Kopjet e kontratave të punës të ekipit kryesor të projektit të angazhuar në zbatimin e projektit ose Letrat e Qëllimit të nënshkruara nga individët me të cilët do të nënshkruhej kontrata në rast miratimi të propozimit dhe biografitë e tyre ;
· Vërtetim/vërtetim se organizata civile nuk ka detyrime për taksat dhe kontributet në muajin që i paraprin muajit në të cilin është publikuar Thirrja Publike, d.m.th në të cilin është dorëzuar kërkesa (certifikata lëshohet nga organi tatimor përkatës) (organizata drejtuese dhe partnerët e projektit) .



Dorëzimi i paketës së aplikimit
Të gjitha dokumentet e nevojshme duhet të dorëzohen në adresën e mëposhtme të e-mail: maja.stojanoska@undp.org . Kjo adresë emaili është e vetmja adresë e përshtatshme për dorëzimin e aplikacioneve dhe për të gjitha pyetjet në lidhje me Thirrjen për Propozimprojekte.
Subjekti i e-mail-it, i cili përmban paketën e aplikimit si bashkëngjitje, duhet të lexojë “Mbështetje nga BE për ndërtimin e besimit në Ballkanin Perëndimor: Projekti i propozuar i thirrjes së parë publike për organizatat e shoqërisë civile në 2023” .
Afati i fundit për dorëzimin e aplikacioneve është 12 korrik 2023. Në rast se kandidati nuk dorëzon një pjesë të dokumentacionit, zyra e UNDP-së në Maqedoninë e Veriut do ta kontaktojë atë për të dorëzuar dokumentet e nevojshme brenda maksimumit . pesë ditë pune.
Të gjithë kandidatët që kanë dorëzuar aplikacione në Thirrje dhe të cilët janë pranuar ose refuzuar, do të njoftohen me shkrim për vendimin në lidhje me projekt propozimin e tyre. Rezultatet do të publikohen gjithashtu në: www.undp.org/north-macedonia .

Programi i Kombeve të Bashkuara për Zhvillim në Republikën e Maqedonisë së Veriut
Ul. Jordan Haxhi-Konstantinov Xhinot, nr. 23, 1000 Shkup
Telefoni : 02 324 9500 e- mail : registry.mk@undp.org web:www.undp.org/north-macedonia
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