CONVOCATORIA CURSO DE FORMACION DE CONSULTORES (EMPRESARIALES)
EN LA METODOLOGIA “EN MARCHA” 

INTRODUCCION
La metodología “EN MARCHA” es parte del Programa Cadenas de Valor del PNUD, implementado de manera exitosa en varios países de América Latina como México, El Salvador, Haití, Colombia, Ecuador, República Dominicana, Venezuela, Guyana, entre así como en otras partes del mundo, como Albania, Pakistán, Kosovo, y busca mejorar la capacidad productiva y ampliar el mercado de las micro y pequeñas empresas a través de la innovación de su modelo de negocio y la mejora de la imagen comercial.
El Programa, a través de la metodología EN MARCHA tiene como principal objetivo prestar servicios empresariales a las micro y pequeñas empresas para mejorar sus capacidades empresariales. Esto se hace actualizando el modelo de negocio tradicional y mejorando las prácticas comerciales a través de un mejor servicio al cliente, diseño e imagen comercial innovadores, con el objetivo de ampliar su alcance en el mercado y mejorar la capacidad de producción.
En 2024, el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) en colaboración con el Viceministerio de Mipymes del Ministerio de Industria y Comercio (MIC), buscarán implementar un programa piloto de la metodología EN MARCHA para apoyar a las micro y pequeñas empresas a mejorar sus condiciones económicas.
CONVOCATORIA
La oficina del PNUD en Paraguay y el Ministerio de Industria y Comercio (MIC) a través del Viceministerio de Mipymes, buscan consultores empresariales a nivel nacional, para participar en el curso de formación en la metodología “EN MARCHA” 
· Los consultores que estén cualificados para participar y que superen la prueba mencionada a continuación serán incluidos en un Roster de consultores en la Metodología EN MARCHA, que les dará la oportunidad, previa solicitud y disponibilidad, de postularse para la implementación de la metodología en proyectos concretos. 
· La formación durará 4 días y está previsto que tenga lugar durante el mes de abril – fecha a confirmar.  
· Al final de la formación, los participantes deberán superar una prueba sobre conceptos básicos de marketing, planificación estratégica, productividad, calidad, finanzas y contabilidad.
· Los gastos de formación estarán cubiertos por el PNUD, y se requiere la plena participación para poder presentarse a la prueba final. 
Perfil requerido para postulantes:
· Licenciatura, preferiblemente en gestión empresarial, economía o un campo relacionado.
· Al menos 4 años de experiencia laboral verificable; 2 de los cuales deberán haber sido en el área de apoyo, desarrollo y/o promoción empresarial.  
· Experiencia verificable en actividades de consultoría relacionadas con el programa En Marcha (es decir, desarrollo empresarial, planificación estratégica, administración de empresas, apoyo a las MIPYME) en al menos cuatro empresas y/o ejecución de al menos 2 proyectos o planes de mejora en más de una empresa.
· Es esencial un conocimiento completo del español y un nivel deseable de inglés y guaraní.
· Preferiblemente, demostrar experiencia y capacidad en la ejecución de proyectos de mejora relacionados con algunas o todas las áreas siguientes: sistemas de calidad, estrategias de mejora de la competitividad, sistemas de productividad, planificación estratégica, planificación financiera, inteligencia comercial, organización de la producción, recursos humanos y desarrollo logístico, etc.
Se alienta a participar a consultores que participan en iniciativas relacionadas al Viceministerio de Mipymes – MIC; los Centros de Apoyo a Emprendedores (CAE) y/o Centros SBDC Paraguay y/o gremios empresariales.
ANTECEDENTES
El Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) es una agencia internacional que trabaja con socios en varios países para promover el desarrollo sostenible, la erradicación de la pobreza, la capacitación de la mujer, la gobernanza democrática y el Estado de derecho.
En Paraguay inicia el Proyecto de Fortalecimiento al ecosistema emprendedor y laboral en cooperación con el Ministerio de Industria y Comercio (MIC) a través del Viceministerio de Mipymes.
En el marco de esta iniciativa buscarán generar las capacidades locales para implementar la metodología EN MARCHA, y a través de ella mejorar las capacidades productivas y comerciales de las Mipymes en Paraguay.
OBJETIVOS Y CARACTERÍSTICAS DEL CURSO
El objetivo del curso es formar consultores en la Metodología EN MARCHA con el propósito de brindar atención empresarial a las microempresas y/o unidades económicas a fin de mejorar las condiciones de comercio, ampliar su mercado y mejorar su capacidad productiva.

El Perfil de Salida de los participantes del Curso se caracterizará por:

· Haber alcanzado un amplio conocimiento de la Metodología del Programa EN MARCHA-PNUD en sus etapas, actividades y en el conocimiento práctico de los instrumentos y herramientas requeridos para ello.

· Aprender una metodología que a la empresa le permita establecer su propio proceso básico de mejora y documentarlo

· Formarán parte de la lista de consultores (roster) certificados en la metodología.

TRAMITE DE INSCRIPCIÓN Y SELECCIÓN
· Enviar CV  con evidencias que respalden su formación y experiencia requerida hasta el 23 de febrero de 2024 con el siguiente asunto:  "Participación en la formación de la Metodología EN MARCHA". enmarcha.py@undp.org

· Mediante una evaluación del comité de selección de postulantes, posteriormente se le comunicará si su postulación al curso ha sido aceptada. 

· El/La consultor/a deberá confirmar su participación en el curso, reservando para ello las fechas establecidas para la participación en los 4 días de formación.

Para aplicar complete el formulario https://forms.office.com/e/Mvz7dDTLxg
Y envíe su CV adjunto al correo enmarcha.py@undp.org





