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I. ANTECEDENTES

En máximo una cuartilla reseñar los datos más relevantes de la relación entre la empresa cliente y proveedora, como son, productos o servicios suministrados, años de relación, porcentaje de las ventas de la empresa proveedora destinadas a la empresa cliente, razones por las cuales la empresa proveedora fue seleccionada para participar en el programa, así como principales aspectos a los que va orientado el Plan de Mejora. 

II. RESUMEN DE DIAGNÓSTICO

Comentar brevemente los aspectos más relevantes que surgieron de la aplicación de las herramientas de diagnóstico aplicadas a la empresa proveedora.
III. DEFINICIÓN Y PRIORIZACIÓN DE PROBLEMAS

Listar en orden de prioridad,  los problemas que serán atacados a través del plan de mejora. Estableciendo una breve descripción del problema, así como los impactos financieros y de otra índole que tiene el problema descrito. En otras palabras debemos responder a la pregunta ¿Por qué se considera un problema?

Es importante tener en consideración que en el planteamiento del problema no debe incluirse ni inducirse la solución, ya que para poder proponer ésta se debe haber realizado un análisis de las causas que dan origen al problema.
IV. ANÁLISIS DE CAUSAS

Para cada uno de los problemas listados en la sección anterior, establecer las causas que fueron identificadas como originarias de la problemática detectada. Hacer referencia al anexo 1 donde se describan y presenten las herramientas de análisis utilizadas para identificar las causas del problema. Estas herramientas pueden incluir árboles de realidad presente, diagramas de causa – efecto, diagramas de afinidad, análisis de Pareto, entre otros.  No olvidar que dichas técnicas, para ser efectivas, deben ser aplicadas con un enfoque multidisciplinario por equipos de trabajo conformados para tal fin.
V. PROYECTOS DE MEJORA PROPUESTOS

Una vez hecho el análisis de causas podemos plantear soluciones de fondo. Una acción para mejorar tiene que orientarse al origen del problema y no solo a sus síntomas o efectos. Con el fin de establecer los elementos que sirvan de guía para el logro de la mejora es necesario estructurar proyectos (aún cuando sean muy sencillos y de corto plazo).

En esta sección deben listarse los proyectos de mejora propuestos, describiéndolos muy brevemente. Para cada proyecto de mejora deberá elaborarse una carátula de proyecto que se incluirá en el anexo 3. También debe hacerse referencia a las líneas de base que servirán para medir el éxito del proyecto.
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