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Austrijska razvojna agencija u partnerstvu sa UNDP u jačanju lokalnih klimatskih akcija 

Austrijska razvojna agencija (ADA), operativna jedinica Austrijske razvojne saradnje, i Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) na Kosovu potpisali su sporazum o podeli troškova sa trećim stranama kako bi podržali kosovske opštine u njihovoj tranziciji ka putu razvoja bez ugljenika.

Sandra Horina, šefica Koordinacione kancelarije Austrijske razvojne saradnje u Prištini i gospođa Maria Suokko, stalna predstavnica UNDP-a, u prisustvu NJ.E. Kristof Vajdinger, ambasador Republike Austrije na Kosovu, potpisao je sporazum koji se zasniva na rezultatima uspešnog projekta „Urbane NAMA“ u Prizrenu, uz proširenje aktivnosti na susednu opštinu Suva Reka. Ovaj sporazum označava nastavak saradnje sa ciljem smanjenja emisije gasova staklene bašte (GHG) i doprinosi zelenoj tranziciji na Kosovu.

Nj.E. Christoph Veidinger, ambasador Republike Austrije na Kosovu, izrazio je zadovoljstvo što je projekat „Jačanje lokalne klimatske akcije“ nastavak doprinosa Austrije zelenoj tranziciji Kosova. Ambasador Veidinger je istakao važnost zajedničkog delovanja na globalnom nivou i u bliskoj saradnji sa privatnim sektorom u cilju efikasnog rešavanja klimatskih promena. Austrija nastavlja da igra svoju ulogu.
 

Maria Suokko, stalna predstavnica UNDP-a je ovom prilikom rekla: „Zadovoljstvo nam je što nastavljamo našu odličnu saradnju sa ADA-om i opštinom Prizren i radujemo se proširenju partnerstva na opštinu Suva Reka. Iako nam ovaj novi projekat omogućava da nadogradimo do sada postignute sjajne rezultate, on je takođe prilika da se sagleda ruralno-urbana dinamika, društvene inovacije i novi načini mobilisanja finansiranja za klimatske akcije. Dugoročno partnerstvo sa ADA nam je omogućilo da razvijemo planiranje zasnovano na dokazima i pilotiramo nove pristupe klimatskim akcijama na Kosovu – i radujemo se angažovanju sa širokim spektrom zainteresovanih strana dok idemo napred sa ovom inicijativom”.

Sandra Horina, šef Kancelarije za koordinaciju Austrijske razvojne saradnje u Prištini, istakla je da je ADA ima čast što podržava kosovske opštine u njihovoj tranziciji ka razvoju nulte emisije, nadovezujući se na rezultate prethodnog projekta „Podrška održivom Prizrenu – Pokretanje urbanih NAMA ”. „Trenutno pratimo vesti o konferenciji Climate action COP26 i verujem da svi moramo da delujemo sada u ime ove i budućih generacija. Ovim projektom želimo da smanjimo emisije staklene bašte i doprinesemo razvoju ugljično neutralnog sadržaja kroz integrisani i rodno osetljiv pristup sa posebnim fokusom na ruralna područja. Ciljaćemo najmanje 620 direktnih korisnika iz javnih institucija i privatnog sektora sa aktivnostima na razvoju kapaciteta i podizanju svijesti, od kojih će najmanje 340 biti žene”, rekla je gospođa Horina.

Uz doprinos ADA od 1 milion evra za projekat „Jačanje lokalne klimatske akcije“, dodatnih 100.000 evra iz opštine Prizren i 50.000 evra iz opštine Suva Reka je svedočanstvo i posvećenost zajedničkom radu u promovisanju ruralnog razvoja i borbi protiv klimatskih promena .
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