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 Program za razvoj Ujedinjenih nacija

IZJAVA ZA MEDIJE


23. jun 2020.
[bookmark: _Hlk40811636]UNDP donirao maske, rukavice i zaštitna odela Agenciji za hitno upravljanje zarad obezbeđivanja usluga tokom pandemije 
Program za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP) na Kosovu, u trenutnom odgovoru na KOVID 19 i u skladu sa mandatom za smanjenje siromšatva i nejednakosti, danas je predao 230 kutija rukavica, 1,300 maski za lice (KN95) i 10,000 zaštitnih odela Agenciji za hitno upravljanje. Oprema će služiti Agenciji da jača svoje usluge na efekasniji način, posebno centara za lokalne operacije tokom pandemije. 
[bookmark: _Hlk43734242][bookmark: _Hlk43815047]Hasan Kodra, vršilac dužnosti direktora administracije i finansija u Agenciji za hitno upravljanje, Xheva (Đeva) Berisha, UNDP projektni menadžer, i zvaničnici Agencije prisustvovali su primopredaji danas u prostorijama Agencije za hitno upravljanje.
[bookmark: _Hlk43734344]Tokom primopredaje, a u ime osoblja, gospodin Kodra je izrazio zahvalnost za stalnu podršku UNDP u svim prethodnim periodima, a posebno u vreme rukovođenja pandemijom KOVID 19.
Uz uvažavanje svih vodećih u UNDP, gospodin Kodra je naglasio činjenicu da je stalna saradnja i doprinos UNDP-ija od velike važnosti, jer time jednako jača polja rada i odgovornosti Agencije koju ima prema građanima Kosova, uz posebni naglasak na efikanso obavljanje svih dužnosti koje Agencija ima. 
 “UNDP je posvećen nastavku saradnje sa kosovskim institucijama tokom pandemije u omogućavanju nastavka rada na efikasni način a sve zarad spašavanja života ljudi”, kaže Xheva Berisha.
[bookmark: _GoBack]Radom u sklopu kosovskog tima Ujedinjenih nacija, UNDP Kosovo pruža podršku građanima i institucijama Kosova da se pripreme i odgovore a i oporave od posledica KOVID 19 pandemije od izbijanja iste, sa fokusom na najugroženije. Mi smo po brzom postupku preorijentisali programe koje imamo kako bismo pomogli da se spreči širenje virusa, pomogli ljude u pandemiji i uticaju iste, da odgovore tokom pandemije i oporave se od ekonomskih i socijalnih problema u mesecima koji su pred nama.
Kako biste saznali više detalja o borbi protiv KOVID 19 molimo Vas posetite našu stranicu: https://www.ks.undp.org/content/kosovo/en/home/covid-19-pandemic-response.html
Za više informacija molimo Vas kontaktirajte:

Burbuqe Dobranja, UNDP službenica za informisanje 
[bookmark: _Hlk40868338]Tel: (038) 249 066 ext. 410;   mobilni: 049 720 800      e-mail: burbuqe.dobranja@undp.org

Danijela Mitić, UNDP službenica za informisanje  
Tel: (038) 249 066 ext. 412;    mobilni: 049 720 824     e-mail: danijela.mitic@undp.org
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