BELEŠKA O METODOLOGIJI ZA BRIFING JAVNOG PULSA XIX 
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Nepristrasno i tačno prikupljanje podataka i izveštavanje su kamen temeljac za kratke izveštaje Javnog pulsa i analize Javnog pulsa. Podaci se prikupljaju kroz predstavljenu metodologiju koja se koristi od 2002. godine kada je UNDP objavio prvi Izveštaj o ranom upozorenju, kao jedan vid prethodnika Javnog pulsa. Ova ispitivanja javnog mnjenja sprovode se dva puta godišnje, a podaci se javnosti predstavljaju u obliku javnog pulsa. Stavovi izneseni u brifingu Javnog pulsa su stavovi ispitanika u određenom trenutku.
Za Javni puls XIX, reprezentativni uzorak građana Kosova obuhvata 1,306 nasumično odabranih pojedinaca starijih od 18 godina koje smo pitali su o njihovim mišljenjima o nizu tema na osnovu standardnog upitnika koji se koristi od 2010. godine. Uzorak uključuje reprezentativnu raspodelu muškaraca i žena iz svih kosovskih opština, pokrivajući urbana i ruralna područja.
Ispitivanje javnog mnjenja za Javni puls XIX sprovedeno je između 25. novembra i 8. decembra 2020. putem intervjua licem u lice.
U duhu transparentnosti i tačnih informacija, UNDP na Kosovu želi da podeli sledeće ključne činjenice u vezi sa brifingom Javnog pulsa:
Kako je izvršeno uzorkovanje?
Javna ispitivanja javnog impulsa koriste kvantitativnu metodologiju istraživanja i sprovode se u svih 38 kosovskih opština, koristeći višefazno slučajno uzorkovanje verovatnoće. Uzorak je reprezentativan za domaćinstva na Kosovu i obuhvatio je muškarce i žene iz svih kosovskih opština koje pokrivaju urbana i ruralna područja. Konkretno, uzorak za javni puls XVIII obuhvatao je 896 kosovskih Albanaca, 210 kosovskih Srba i 200 pripadnika drugih kosovskih zajednica (kosovski Aškalije, kosovski Bošnjaci, kosovski Egipćani, kosovski Goranci, kosovski Romi i kosovski Turci). 
Kako se osigurava da je ovo reprezentativan uzorak?  
Distribucija uzoraka zasnovana je na zvaničnim podacima Kosovske agencije za statistiku prilagođenim za srpsku zajednicu koja nije učestvovala u popisu stanovništva 2011. godine. Javne ankete pulsa u povećanom broju uzrokuju manjine kako bi se podaci razvrstali prema etničkoj pripadnosti. Pri izračunavanju ukupnih brojeva, podaci se ponderiraju stvarnim brojevima stanovništva. Javni puls je izračunao da treba dodati još 34.000 (od 37.625 procenjene populacije kosovskih Srba iz 4 severne opštine[footnoteRef:1]) kosovskih Srba, čime bi ukupan broj kosovskih Srba koji se razmatraju u svrhe ove studije iznosio 59,532. Ovo takođe povećava ukupnu populaciju Kosova na 1.773.825. Kada se ove promene uzmu u obzir, ponderiranje anketa Javnog pulsa primenjuje se na sledeći način:  [1:  https://ask.rks-gov.net/media/2129/estimation-of-kosovo-population-2011.pdf] 

● kosovski Albanci: 92%;
● kosovski Srbi: 4%;
● Pripadnici ostalih kosovskih zajednica (kosovski Aškalije, kosovski Bošnjaci, kosovski Egipćani, kosovski Goranci, kosovski Romi i kosovski Turci): 4%.
Koliko su pouzdani rezultati? 
Dozvoljeni prag grešaka za ukupan uzorak od 1,306 ispitivanja za ispitivanje javnog mnjenja na Kosovu je ± 2,7%. UNDP primenjuje povratne provere na svim svojim anketama kao standardni zahtev i deo osiguranja kvaliteta. Intervjui za povratnu proveru zasnivaju se na vremenskim oznakama intervjua kao kompjuterski asistirano lično intervjuisanje (CAPI). Ovaj pristup je precizan jer prima informacije direktno iz sistema, pa je stoga faktor u koji se ne može uticati.
Od 1.306 intervjua, 30% (392) je ponovo provereno kako bi se osiguralo da je kvalitet ankete u skladu sa zahtevima. 
Terenski rad i stopa odziva 
Tim za terenski rad sastojao se od 22 popisivača, 3 nadzornika (2 albanska i 1 srpski), jednog tehničkog kontrolora i jednog terenskog koordinatora.
Ispitanici su izabrani slučajno, šetajući i birajući svaku treću kuću na levoj strani ulice, dok su razgovori vođeni sa ispitanicima čiji je rođendan sledeći od dana intervjuisanja, ako bi član porodice odbio ispitivanje, onda su se popisivači preselili u sledeću odgovarajuću kuću ili stan na toj relaciji.

Da bi uspešno obavili najmanje hiljadu dvesta devedeset intervjua, popisivači terena UBO Consulting obratili su se 1,503 ispitanika. Oko 87% odabranih ispitanika složilo se da se intervjuiše za anketu, stoga je stopa odgovora bila zadovoljavajuća.

Da li su pitanja ostala ista tokom poslednjih 10 godina?
Kratka pitanja Javnog pulsa  koja se koriste za mapiranje zadovoljstva ljudi ključnim kosovskim institucijama i liderima stalna su u svakoj anketi. Za ovu anketu dodata su pitanja u vezi sa COVID-19. Preporučujemo svima da provere trendove i skupove podataka od novembra 2010. godine u Vizualizatoru Javnog impulsa preko sledećeg linka https://unkt.org/public-pulse-visualiser/   Podaci su razvrstani prema polu, regionu, etničkoj pripadnosti i starosti.
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