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Zgrada vlade osvetljena Dino figurom sa porukom: Ne birajte izumiranje

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) na Kosovu zajedno sa Kancelarijom premijera projektovao je sinoć siluetu dinosaurusa na zgradi Vlade kako bi obeležio završetak globalnog klimatskog samita COP26 u Glazgovu i kao podršku UNDP-ovoj globalnoj kampanji za klimatske promene.
U prisustvu NJ.E. Nikolasa Abota, ambasadora Velike Britanije na Kosovu, NJ.E. Karin Hernmarck, ambasadora Švedske na Kosovu, g. Lulzima Baumanna, savetnika za pitanja životne sredine u Ministarstvu životne sredine, prostornog planiranja i infrastrukture, gđe Ulrike Rikardson, Koordinatorke UN-a za razvoj, gospođi Maria Suokko, rezidentnoj predstavnici UNDP-a i drugim učesnicima, zgrada je bila osvijetljena Dino figurom kako bi se podigla svest javnosti o hitnosti odlaska sa upotrebe fosilnih goriva i prelaska na čistiju energiju.
„Projektujemo Dino u Prištini da obeležimo kraj globalnog samita o klimi, COP26. Dino Frankie je ključna figura UNDP-ove globalne klimatske kampanje. Naš prijatelj od pre 66 miliona godina ima snažnu poruku za nas. Izumro je zbog asteroida. Pita nas zašto sami sebe uništavamo. Suočeni smo sa klimatskom krizom – ali još uvek možemo da izbegnemo najgore uticaje klimatskih promena radeći zajedno i pojačavajući klimatske akcije. Kroz ovu kampanju, UNDP podstiče reformu subvencija za fosilna goriva kao ključni korak u borbi protiv klimatske krize i kretanju ka inkluzivnom, zelenom oporavku od COVID-19“, rekla je gospođa Suokko.
  
Dino Frankie, glavnai je lik kampanje, glumi u kratkom video snimku i deli poruku da moramo da reagujemo sada - pre nego što pretnja izumiranja ljudske vrste postane stvarnost. U nastavku su linkovi do video snimka koji su takođe dostupni na albanskom i srpskom jeziku:

Engleski: https://youtu.be/rTQ25QVVbCM

Albanski: https://youtu.be/VZYMNW1mvzg

Srpski: https://youtu.be/mHLtUgpUM6U

Za više informacija i kampanji „NeBirajIzumiranje“ posetite www.dontchooseextinction.com
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