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PRESS RELEASE
18. novembar 2021.

EU i UNDP predaju dve mobilne klinike za pružanje usluga osobama sa invaliditetom i starim licima širom Kosova

Kriza Covid-19 je neproporcionalno pogodila ranjive grupe i one su se suočile sa najvećim izazovima u pristupu osnovnim uslugama. Da bi pomogao tim grupama, Projekat humanitarne pomoći (HAP), koji finansira kancelarija EU na Kosovu, a sprovodi UNDP na Kosovu, ponovo je aktivirao mobilnu kliniku Agencije za besplatnu pravnu pomoć (koju je prvobitno osnovao UNDP) da posećuje opštine širom Kosova, sa posebnim fokusom na ruralna i udaljena područja, kako bi se ponudile pravne usluge ugroženim grupama – posebno ženama, starijima, deci i manjinskim zajednicama.

Mobilna klinika se pokazala efikasnom u pružanju socijalnog i pravnog savetovanja i drugih osnovnih usluga ugroženim grupama i da bi se proširio obim i pružanje tih i drugih usluga, UNDP je kupio i potpuno opremio dva nova kombija/mobilne klinike. Ove mobilne klinike su prilagođena vozila koja će putovati do svih zajednica širom Kosova, kako urbanih tako i ruralnih, i pomoći osobama kojima je potrebna.

U bliskoj saradnji sa Ministarstvom finansija, rada i transfera (MFLT), Odeljenjem za socijalno i porodično planiranje (DSFP), UNDP je angažovao dve nevladine organizacije na celom Kosovu, „Majka Tereza” i „Handikos Gnjilane” da obezbede specijalizovane usluge sa fokusom na osobe sa invaliditetom i starije osobe koje imaju ograničen pristup uslugama i žive u teško dostupnim područjima. 

Mobilne klinike će pružati osnovne usluge, a mogu se koristiti i za usluge prevoza za starije osobe ili osobe sa smanjenom pokretljivošću pri dolasku do njihovih ustanova za zbrinjavanje, kao što su zdravstveni i socijalni centri, ustanove za vakcinaciju, rehabilitacione ili druge terapijske usluge, psihosocijalno savetovanje, biroi za zapošljavanje, upis izvoda iz matične knjige rođenih i slične usluge na osnovu utvrđene potrebe i jasnog rasporeda.

Dve specijalizovane mobilne klinike predate su danas nevladinim organizacijama, na svečanosti koja je održana na trgu Skenderbeg uz učešće gospodina Tomaša Šunjoga, šefa Kancelarije EU na Kosovu i specijalnog predstavnika EU, g-dina Ilira Kapitija, zamenika ministra za finansije, rad i transfere, g-đa Maria Suokko, stalna predstavnica UNDP-a, g-din Zef Shala iz NVO Majke Tereze, g-din Fatmir Shurdhani iz Handikos Gjilan/Gnjilana, i drugi predstavnici međunarodne zajednice i kosovskih institucija.

Tomaš Szuniog, šef kancelarije EU na Kosovu/specijalni predstavnik EU, izjavio je da Evropska unija naporno radi na smanjenju društvenih nejednakosti produbljenih Covid-19 „Ovaj period je svakako povećao društvene nejednakosti, ostavljajući deo naših društava u ekstremnom siromaštvu i veliki broj domaćinstava u teškim socio-ekonomskim uslovima. Zbog toga sam veoma srećan što sam na današnjem otvaranju mobilnih socijalnih klinika. Od sutra će ova dva kombija ponuditi niz socijalnih, zdravstvenih i usluga zapošljavanja najugroženijima.

Maria Suokko, stalna predstavnica UNDP-a, naglasila je važnost da usluge budu dostupne svima kojima je potrebna: „U okviru projekta humanitarne pomoći, koji finansira EU, pomoći ćemo u pružanju socijalnih i porodičnih usluga – kao i zdravstvenih usluga – putem mobilnih klinika . Ovo će omogućiti pružanje usluga od vrata do vrata – kako bi se došlo do onih u najranjivijim situacijama, kao što su starije osobe i osobe sa invaliditetom. Ovo će ojačati sposobnost lokalnih institucija da pružaju kvalitetne usluge na inovativan način.” 

„Ministarstvo finansija, rada i transfera je odgovorno za izradu politika, zakona, programa socijalne podrške i organizovanje pružanja socijalnih usluga. Ovo Ministarstvo je, prema odobrenom budžetu za 2021. godinu, putem javnog poziva obezbedilo finansijsku podršku u iznosu od 900 hiljada evra za podršku 39 nevladinih organizacija licenciranih za pružanje socijalnih i porodičnih usluga. Ova finansijska podrška iznosila je od 12 hiljada do 45 hiljada evra za realizaciju projekata“, rekao je zamenik ministra finansija, rada i transfera Ilir Kapiti.

„U ime Organizacije Majka Tereza, imam zadovoljstvo da danas prihvatim ovu donaciju. Projekat je osmišljen da pruži multidisciplinarne usluge za unapređenje zdravlja i socijalnog blagostanja jer svaka osoba ima pravo da živi i stari dostojanstveno. Zbog toga su takvi projekti potrebni posebno za ranjive grupe koje su nesrazmerno pogođene krizom pandemije COVID-19”, rekao je Zef Šalja, direktor Kosovskog humanitarnog i dobrotvornog društva – Majka Tereza.

Fatmir Shurdhani, menadžer Handikos Gnjilana je ovom prilikom izjavio: „Handikos Gnjilane je zahvalan EU i UNDP što su nam poverili tako važnu misiju. Izuzetno smo srećni što osobe sa invaliditetom i starija lica u regionu Gnjilana i Uroševca neće biti ograničena u pristupu javnim uslugama, već će moći da pristupe psihološkoj i socijalnoj pomoći, medicinskoj nezi i lekovima. 

Pandemija je počela kao zdravstvena kriza, ali se već skoro dve godine pretvorila u višedimenzionalnu krizu sa dalekosežnim socio-ekonomskim implikacijama. Posvećenost EU i UNDP-a nastavljaju da pružaju podršku najugroženijim grupama u vezi sa rizicima i procesima oporavka povezanih sa COVID-19.

Radeći u sklopu kosovskog tima UN-a, UNDP na Kosovu podržava ljude i institucije Kosova da se pripreme za pandemiju COVID-19, reaguju na nju i oporave od nje od izbijanja, posebno se fokusirajući na najugroženije. Brzo smo promenili fokus, reagujući brzo i efikasno i preusmeravajući naš program da pomognemo kosovskim naporima da zaustavi širenje virusa, pomažući da se ljudi zaštite od pandemije i njenih uticaja, reagujemo tokom izbijanja i oporavljamo se od ekonomskih i društvenih uticaja u mesecima koji dolaze. 
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