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UNDP je donirao zaštitnu opremu Ministarstvu rada i socijalnog staranja i Ministarstvu unutrašnjih poslova

Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP) na Kosovu, u neposrednom odgovoru na COVID-19 i njegovu stalnu podršku kosovskim institucijama i stanovnicima Kosova tokom pandemije, danas je predao donaciju zaštitne opreme Ministarstvu rada i socijalnog staranja (MRSS) i Ministarstvo unutrašnjih poslova (MUP).

Donacija MRSS i drugim institucijama u okviru ovog Ministarstva sastoji se od 1500 zaštitnih maski K95 i 500 sredstava za dezinfekciju ruku na bazi alkohola, a za potrebe osoblja MRSS-a i drugih institucija u okviru MRSS-a, dok donacija dostavljena MUP-u uključuje 1000 zaštitnih maski K95 i 1000 sredstava za čišćenje na bazi alkohola. 

Zaštitni predmeti predati MRSS-u namenjeni su osnovnom osoblju Ministarstva i za potrebe Doma za starije osobe u Prištini i Specijalnog zavoda u Štimlju kako bi se osigurala njihova bezbednost tokom rada u ovim teškim vremenima.

Donacija MUP namenjena je osoblju koje radi u Odeljenju za reintegraciju osoba vraćenih iz inostranstva, Centru za smeštaj u azilu i prihvatnim kancelarijama na aerodromu i drugim graničnim kancelarijama.

Valjbona Bogujevci, pomoćnica stalnog predstavnika pri UNDP-u na Kosovu, koja je donaciju predala generalnom sekretaru Ljuljzim Ejupiju u MUP-u i Feimu Osmaniju, direktoru Odeljenja za finansije i opšte usluge pri MRSS, izjavila je: „UNDP nastavlja da podržava kosovske institucije tokom COVID-a -19 pandemije koja će im pomoći da svoje usluge isporuče što je moguće efikasnije. Mi verujemo da ćemo zajedno prevazići i ovaj izazov i nastaviti da radimo sa našim kosovskim partnerima na izgradnji boljih života za sve“.

Radeći u sklopu tima UN-a za Kosovo, UNDP na Kosovu podržava ljude i institucije na Kosovu da se pripreme, odgovore i oporave od pandemije COVID-19 od izbijanja, usredsređujući se posebno na najugroženije. Mi smo brzo prebacili fokus, brzo i efikasno reagujući i preusmeravajući naš program da pomognemo naporima Kosova da zaustavi širenje virusa, pomažući da se ljudi zaštite od pandemije i njenih uticaja, da reaguju tokom epidemije i da se oporave od ekonomskih i socijalnih uticaja u narednim mesecima

Da biste saznali više o našem radu na borbi protiv pandemije, posetite našu stranicu:
https://www.ks.undp.org/content/kosovo/en/home/covid-19-pandemic-response.html


Za više informacija molimo Vas kontaktirajte:

Burbuqe Dobranja, UNDP službenica za informisanje 
Phone: (038) 249 066 ext. 410;   mobile: 049 720 800      e-mail: burbuqe.dobranja@undp.org

Danijela Mitić, UNDP službenica za informisanje 
Phone: (038) 249 066 ext. 412;    mobile: 049 720 824     e-mail: danijela.mitic@undp.org
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