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UNDP i KAS potpisuju Memorandum o razumevanju za prenos i objavljivanje podataka Pulsa javnosti

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) na Kosovu i Kosovska agencija za statistiku (KAS) potpisali su danas Memorandum o razumevanju (MoR) za nastavak saradnje na prenosu i objavljivanje podataka koje je prikupio UNDP Sistem ranog upozoravanja od 2002. godine i nastavio UNDP Javni puls od 2010. godine.
Svrha ovog memoranduma je da poboljša pristup i korišćenje podataka od strane kosovskih institucija za kreiranje politike, kao i od strane drugih zainteresovanih strana, uključujući akademsku zajednicu, nevladine organizacije i razvojne organizacije.
Javni puls podaci dopunjuju postojeće podatke na Kosovu koje su proizveli KAS i drugi subjekti tako što pružaju podatke prikupljene u proteklih 10 godina o percepcijama ljudi o političkim i socio-ekonomskim pitanjima, demokratizaciji, zadovoljstvu centralnim i lokalnim institucijama, vladavini zakona, funkcionisanju javne službe, međuetnički odnosi i društvena tolerancija, bezbednosna pitanja, životna sredina itd.
Maria Suokko, stalna predstavnica, u ime UNDP-a i Ilir T. Berisha, zamenik izvršnog direktora u ime KAS-a, potpisali su memorandum.
„Ovaj Memorandum o razumevanju je nastavak veoma vredne saradnje između UNDP-a i KAS-a u razmeni podataka i njihovom stavljanju na raspolaganje kosovskim institucijama i drugim zainteresovanim stranama. Podaci bi trebalo da budu osnova za razvojno planiranje i politike. UNDP Kosovo u partnerstvu sa USAID-om je posvećen podržavanju prikupljanja podataka kao osnove za kreiranje politike zasnovane na dokazima u proteklih 20 godina. Vremenske serije podataka Pulsa javnosti dopunjuju one koje prikupljaju KAS i druge institucije Predaja podataka na raspolaganje preko KAS-u povećava njihovu vidljivost i, nadamo se, upotrebu od strane kosovskih institucija, “, rekla je gospođa Suokko ovom prilikom.
G. Berisha je naglasio da „KAS ceni saradnju sa UNDP-om i drugim međunarodnim institucijama. Potpisivanje ovog Memoranduma o razumevanju se vrši da bi se obezbedio prozor na veb stranici KAS-a za vizuelizaciju javnih pulsnih podataka uključujući i predstavljanje autorstva ovih podataka. Podaci Pulsa javnosti su mera percepcije stanovnika Kosova o promenama na Kosovu, u vezi sa demokratizacijom, ekonomskim razvojem, političkim liderstvom i drugim procesima”.
Današnji Memorandum o razumevanju je drugi – nakon što je prvi memorandum sa KAS potpisan u julu 2020. godine, i predstavlja osnovu za nastavak prenosa i objavljivanja podataka Pulsa javnosti. Kontinuirano partnerstvo i saradnja sa Agencijom su veoma važni za UNDP, prepoznajući ključnu ulogu KAS-a kao glavne institucije odgovorne za prikupljanje zvaničnih podataka na Kosovu.
Projekat je u toku od 2002. godine, prvo kao Sistem ranog upozoravanja, a kasnije kao Puls javnosti i od početka ga finansira Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID).
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