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23. septembar 2020.
Kancelarija javnog tužioca i Bazel Institut za dobro upravljanje potpisali dogovor o saradnji
[bookmark: _Hlk51325210]Program za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP) na Kosovu, kroz projekat “Podrška naporima Kosova u borbi protiv korupcije” (SAEK III), danas je omogućio dogovor o saradnji između kancelarije Javnog tužioca i švajcarskog Bazel instituta za dobro upravljanje. 
Ova saradnja omogućiče tužiocima Kosova da sa međunarodnim pravnim ekspertima razmene znanja u prevenciji i otkrivanju korupcije i finansijskih krivičnih dela kroz otkrivanje i vraćanje ukradenih sredstava Kosovu. Aleksandar Ljumezi, javni tužilac, i Gretta Fenner, rukovodeći direktor Bazel Instituta za dobro upravljanje potpisali su virtuelno ovaj dogovor. 
Ovom prilikom gospodin Ljumezi je izjavio: “Uključivanje Bazel instituta za dobro upravljanje u napretku Sistema tužilaštva vidim kao neophodan korak, koji podrazumeva dostignuća koje ovaj institut ima u drugim zemljama, u vraćanju sredstava, koje su uzete na nelegalan način, u zemljama porekla”. 
U svojoj izjavi, gđa Gretta Fenner, rukovodeći direktor Bazel instituta za dobro upravljanje naglasila je važnost buduće saradnje: “Vraćanje sredstava je kompleksan proces koji oduzima vreme, ipak ima veliki uticaj i na nekoliko nivoa otkriva korupciju, smanjuje krivična dela i povećava poverenje javnosti.”
“U ovo vreme i zdravstvene i ekonomske, globalne krize oko COVID 19 pandemije, od velike je potrebe da su izvori korišćeni za javno dobro. Mi smo srećni što možemo da omogućimo ovakav jedan dogovor”, rekla je gđa Maria Suokko, UNDP glavna predstavnica.
UNDP-ijev partner, Bazel Institut, je svetski lider u podršci onih vlasti koje istražuju ukradena i sakrivena sredstva, i na domaćem i stranom terenu.
UNDP na Kosovu nastavlja sa svojim radom u izgradnji jakih I transparentnih institucija i obezbeđuje da se sredstva koja su ukradena kroz koruptivne aktivnosti budu vraćena ljudima. Ovaj dogovor omogućila je Kancelarija švajcarske saradnje na Kosovu i SIDA.
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