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Opštine Prizren i Suva Reka su partneri sa UNDP-om i ADA na jačanju zaštite lokalne klime

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) na Kosovu, uz podršku Austrijske razvojne agencije (ADA), operativne jedinice Austrijske razvojne saradnje na Kosovu, i opština Prizren i Suva Reka pokrenuli su danas „Jačanje zaštite lokalne klime“ ( SLCA) projekat koji ima za cilj smanjenje emisije gasova staklene bašte (GHG) i doprinos ubrzanju zelene tranzicije. 

Početak projekta održan je u Parku za inovacije i obuku (ITP) u Prizrenu, u prisustvu gospodina Niels Knudsen, zamenik stalne predstavnice UNDP-a, gospođe Sandre Horine, šefa kancelarije ADA, gospodina Shakira Totaja, gradonačelnika Prizrena i gđe. Mihrije Suka, zamenice predsednika opštine Suhareke/Suva Reka, i predstavnici Ministarstva životne sredine, prostornog planiranja i infrastrukture; Ministarstvo za ekonomski razvoj; Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja; Univerziteta, i predstavnici ambasada. Kroz virtuelno prisustvo učestvovali su i predstavnici organizacija civilnog društva, omladinskih grupa, mesnih zajednica, predstavnici privatnog biznisa, kao i predstavnici drugih opština.

Niels Knudsen, zamenik stalne predstavnice UNDP-a, rekla je ovom prilikom: „Klimatske promene su odlučujući globalni izazov koji se može efikasno rešiti samo ako preduzmemo snažnu akciju na lokalnom nivou. Više od jedne decenije, UNDP sa partnerima podržava Kosovo da preduzme klimatske akcije i izgradi otpornost zajednice. Na osnovu najboljih praksi izvučenih iz celog sveta, naš fokus je da podržimo inkluzivnu i rodno odgovornu klimatsku akciju, istovremeno osiguravajući da najugroženiji koji najteže doživljavaju uticaj klimatskih promena budu primarni fokus našeg rada. Pariski sporazum je odredio put da svet radi zajedno i sada je naša odgovornost da obezbedimo da svi članovi društva budu u stanju da preduzmu hrabre i ambiciozne akcije. Ponosni smo što zajedno sa našim dugogodišnjim partnerom ADA možemo da nastavimo da podržavamo Kosovo u unapređenju održivog razvoja i lokalno vođenih klimatskih akcija”.
 

Sandra Horina, šefica Austrijske razvojne agencije (ADA), operativne jedinice Austrijske razvojne saradnje u Prištini, istakla je da je „naša kolektivna i individualna odgovornost da očuvamo svet u kome svi živimo i da brinemo o njemu. Podizanje svesti o najhitnijim ekološkim pitanjima našeg vremena važnije je nego ikad. ADA je veoma srećna što podržava kosovske opštine u njihovoj tranziciji ka razvoju nulte emisije, nadovezujući se na rezultate prethodnog projekta „Podrška održivom Prizrenu – Pokretanje urbanih NAMA“. Ovim projektom želimo da smanjimo emisije staklene bašte i doprinesemo razvoju neutralnog ugljenika kroz integrisani i rodno osetljiv pristup. Ciljaćemo ‘na najmanje 620 direktnih korisnika iz javnih institucija i privatnog sektora sa aktivnostima na razvoju kapaciteta i podizanju svesti, od kojih će biti najmanje 340 žene.” 

Šaćir Totaj, gradonačelnik Prizrena, istakao je značaj projekta: „U mom svojstvu gradonačelnika Prizrena, imam posebno zadovoljstvo što na početku svog mandata, zajedno sa našim partnerima, pokrećemo veoma važan projekat kao što je „Jačanje zaštite lokalne klime “, projekat sa fokusom na zaštitu životne sredine, rast kvaliteta života ljudi i izgradnju lokalnih kapaciteta za održivi razvoj u urbanim i ruralnim područjima.
Opština Prizren će biti angažovana sa svim kapacitetima koje ima da ostvari implementaciju projekta i njegovo funkcionisanje na duži rok. Uvereni smo da je zaštita životne sredine i održivi razvoj grada i ruralnih sredina izuzetno važno. Stoga, to nužno ostaje jedan od naših prioriteta i istovremeno jedan od izazova našeg vremena, ne samo za nas već i za ceo svet.
Naši planovi za Zeleni Prizren se sastoje od brojnih projekata kao što su: projekti za zaštitu životne sredine, razvoj alternativnog transporta, izgradnja pešačkih i biciklističkih staza, prečišćavanje vode od zagađenja, bolje upravljanje otpadom, izgradnja zelenih površina i sadnja drveća i ovo projekat je polazna tačka za razvoj mnogih drugih projekata. Zahvalni smo UNDP-u na podršci ovom projektu, takođe zahvaljujemo donatoru Austrijskoj razvojnoj agenciji i svim projektnim partnerima, uključujući i opštinu Suva Reka.” 



Gospođa Mihrije Suka, zamenica gradonačelnika Suve Reke je u svom obraćanju rekla: „Opština Suva Reka i njeni stanovnici pozdravili su početak implementacije projekta: „Jačanje zaštite lokalne klime“. Poslednjih godina realizovali smo mnoge aktivnosti u oblasti regulisanja životne sredine, posebno u zaštiti životne sredine, uz širok angažman ljudi, škola, javnih i bezbednosnih i bezbednosnih institucija, kao i privatnih preduzeća i međunarodnih organizacija. Imamo planove da proširimo projekte sa fokusom na životnu sredinu, tako da će nam ovaj projekat omogućiti da, uz podršku UNDP-a, preduzmemo konkretne akcije na klimatskom i zelenom razvoju. Zahvaljujemo se donatoru projekta Austrijskoj razvojnoj agenciji i strateškim partnerima kao što je opština Prizren na saradnji.”

Tokom 2018-2021, UNDP i ADA, kroz projekat Urban NAMAs, podržali su opštinu Prizren da osnuje Centar za zeleni rast koji je predvodio važne inovacije u kreiranju inventara GHG za javne zgrade u Prizrenu, razvio međusektorski interventni plan za klimatske promene i pilot rešenja za pametne zelene gradove, omogućavajući smanjenje emisije gasova staklene bašte (GHG) i puteve ka zelenom razvoju. 

Projekat Jačanje zaštite lokalne klime biće sproveden u opštinama Prizren i Suva Reka. Cilj projekta je podrška opštinama u njihovoj tranziciji ka putevima razvoja bez emisija i prelasku na održivu dinamiku urbano-ruralnog razvoja.

Doprinos ADA projektu „Jačanje zaštite lokalne klime“ iznosi milion evra, pri čemu opština Prizren sufinansira 100.000 evra i opština Suva Reka 50.000 evra kao svedočanstvo i posvećenost zajedničkom radu na promovisanju ruralnog razvoja i borbi protiv klimatskih promena na lokalnom nivou. 

Za više informacija, molimo Vas kontaktirajte:

Burbuqe Dobranja, UNDP službenica za infirmisanje 
Phone: (038) 249 066 ext. 410;   mobile: 049 720 800      e-mail: burbuqe.dobranja@undp.org

Danijela Mitić, UNDP službenica za informisanje
Phone: (038) 249 066 ext. 412;    mobile: 049 720 824     e-mail: danijela.mitic@undp.org

Vjosa Rakovica Xhemaj, UNDP službenica za rukovođenje informacijama
Phone: +383 49 709 050	          e-mail: vjosa.rakovica.xhemaj@undp.org

Tringë Sokoli, Saradnica za društvene mreže i komunikaciju
[bookmark: _Hlk87445439]Phone: +383 49 659 016	e-mail: tringe.sokoli@undp.org@undp.org
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