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تعليق مشاركة برنامج الأمم المتحدة الإنمائي(UNDP)  في مبادرة "صار الوقت نحسبها صحّ" بصورة مرحلية
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يعلن برنامج الأمم المتحدة الإنمائي(UNDP)  أنه قد قرر تعليق مشاركته في مبادرة "صار الوقت نحسبها صح"، والتي كانت قد انطلقت مع بداية شهر أيلول/سبتمبر 2019 بالشراكة مع وزارة الدولة لشؤون التمكين الاقتصادي للنساء والشباب في لبنان والمعهد الديمقراطي الوطني للشؤون الدولية وبرنامج "صار الوقت" على شاشة أم.تي.في، وذلك بصورة مرحلية.
فعلى الرغم من أهمية هذه المبادرة في توفير مساحة للشباب اللبناني لتعزيز مھاراتھم في البحث عن المعلومة الاقتصادیة والإحصائیة الموثوقة، والمساهمة في خلق منصة حوار تؤمّن للشباب بيئة تنافسية لأن يناظروا ويناقشوا بعيدا عن التجاذبات الضيقة وغير المبنية على حجج وبراهين، تقرر تعليق مشاركة البرنامج في هذه المبادرة مرحلياً إلى حين تغير الظروف.
هنا، يودّ برنامج الأمم المتحدة الإنمائي أن يغتنم هذه الفرصة للتشديد على الدور الكبير الذي يلعبه الشباب اللبناني في رسم ملامح مستقبل مزدهر لوطنه، في ظلّ ظروف اقتصادية واجتماعية صعبة، كما أنه يشيد بدور الإعلام في خلق مساحة حرة للتلاقي والحوار بين جميع الأفرقاء. 
وأخيرا، يرحب البرنامج بنيّة الشركاء الآخرين استمرار العمل بهذه المبادرة، متمنيا للجميع حظا وافرا وللشباب دوام النشاط. 
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