ĐIỀU KHOẢN THAM CHIẾU (TOR)
1. Tóm tắt

	Dự án
	Tăng cường khả năng chống chịu với những tác động của biến đổi khí hậu cho các công đồng dễ bị tổn thương ven biển Việt Nam

	Chức danh
	Điều phối viên ở tỉnh

	Địa điểm làm việc
	Văn phòng Dự án GCF thành phần tỉnh Nam Định

	Thời hạn hợp đồng       
	Một năm hợp đồng, thử việc 2 tháng. 
Căn cứ hiệu quả làm việc để gia hạn hợp đồng đến khi kết thúc dự án.

	Chi phí lương
	1.200 USD/tháng

	Dự kiến thời gian bắt đầu làm việc 
	01/7/2020

	Giám sát
	Chịu sự giám sát của Giám đốc Ban quản lý dự án tỉnh Nam Định



2. Giới thiệu dự án



Dự án “Tăng cường khả năng chống chịu với những tác động của biến đổi khí hậu cho các công đồng dễ bị tổn thương ven biển Việt Nam” do Quỹ khí hậu xanh tài trợ thông qua Chương trình Phát triển Liên hiệp quốc (UNDP) sẽ được thực hiện từ năm 2017 đến năm 2021 tại 7 tỉnh gồm: Nam Định, Thanh Hóa, Quảng Bình, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Cà Mau. Dự án gồm 3 hợp phần: Hợp phần 1- Hỗ trợ xây nhà chống chịu lụt, bão; Hợp phần 2 - Trồng rừng ngập mặn; Hợp phần 3 - Thông tin và dữ liệu rủi ro thiên tai. Tỉnh Nam Định sẽ tham gia các hoạt động của Hợp phần 2 và Hợp phần 3, trong đó:



- Hợp phần 2 - Trồng rừng ngập mặn, với mục tiêu là tăng tỷ lệ che phủ và cải thiện chất lượng rừng ngập mặn, làm chức năng phòng hộ chắn sóng, bảo vệ cộng đồng dân cư ven biển, góp phần hấp thụ khí carbon để giảm phát thải khí nhà kính và nâng cao đa dạng sinh học. Các hoạt động triển khai của Hợp phần này gồm:


+ Trồng mới và trồng bổ sung, phục hồi rừng ngập mặn ven biển dễ bị tổn thương bởi tác động của biến đổi khí hậu.



+ Thực hiện các biện pháp chăm sóc, quản lý và bảo vệ, theo dõi và giám sát rừng ngập mặn dựa vào các xã được chọn tham gia dự án.



- Hợp phần 3 – Thông tin và dữ liệu rủi ro thiên tai, với mục tiêu là thiết lập và tăng cường ứng dụng hệ thống thông tin rủi ro thiên tai và rủi ro khí hậu để hỗ trợ quá trình ra quyết định và lập quy hoạch, kế hoạch có tính tới các rủi ro và khả năng chống chịu với biến đổi khí hậu. Các hoạt động triển khai của Hợp phần này gồm:



+ Cập nhật dữ liệu thiên tai và xây dựng kho dữ liệu rủi ro thiên tai theo cơ chế chia sẻ mở/phổ biến thông tin;


+ Hỗ trợ chính sách cho cán bộ của các cán bộ chuyên ngành/kế hoạch cấp tỉnh để áp dụng thông tin tổn thất/thiên tai cho việc lập kế hoạch chống chịu;



+ Phân tích cơ chế chuyển giao rủi ro cho bảo hiểm, kể cả đối với các trường hợp thiên tai liên quan đến khí hậu vùng ven biển trên quy mô lớn (mất mát hơn 3% GDP).
3. Nhiệm vụ và yêu cầu đối với ứng viên
3.1. Nhiệm vụ chính

Điều phối viên ở tỉnh sẽ hỗ trợ Ban quản lý dự án GCF tỉnh Nam Định thực hiện các nội dung sau:

+ Chủ trì lập kế hoạch dự án (Kế hoạch năm, quý, tháng); Chịu sự quản lý trực tiếp về mặt chuyên môn của cán bộ kỹ thuật Tiểu Ban quản lý dự án GCF tỉnh Nam Định. 

+ Điều phối và tổ chức thực hiện các hoạt động dự án theo kế hoạch đã được phê duyệt để đảm bảo đạt được kết quả như mong đợi. 

+ Phối hợp và làm việc trực tiếp với các thành viên thực hiện dự án ở tỉnh Nam Định và những tổ chức, cá nhân khác có liên quan nhằm hỗ trợ kỹ thuật cho Hợp phần 2 và 3; 

+ Chủ trì lập báo cáo định kỳ hàng tháng, hàng qúy và hàng năm về tiến độ và kết quả thực hiện dự án theo kế hoạch.


+ Báo cáo và chịu trách nhiệm trước Giám đốc dự án quốc gia và Giám đốc Ban quản lý dự án GCF tỉnh Nam Định về các nhiệm vụ được giao.


* Chi tiết các nhiệm vụ của Điều phối viên:



- Hướng dẫn kỹ thuật và hỗ trợ Ban quản lý dự án GCF tỉnh Nam Định xây dựng các kế hoạch công tác, kế hoạch tài chính hàng quý, hàng tháng, hàng năm và tổng thể đảm bảo các kế hoạch này được trình lên Ban quản lý trung ương (BQLDATW) kịp thời, phù hợp với Văn kiện dự án và các quy định có liên quan (HPPMG, cẩm nang thực hiện Chương trình - PIM và hướng dẫn của BQLDATW).


- Hướng dẫn và hỗ trợ Ban quản lý dự án GCF tỉnh chuẩn bị các điều khoản tham chiếu/mô tả công việc để triển khai các hoạt động của dự án trên địa bàn tỉnh theo kế hoạch.


- Đề xuất với Ban quản lý TW về việc lồng ghép các kế hoạch năm/báo cáo tiến độ của Ban quản lý dự án thành phần tỉnh (hàng quý, hàng năm và tổng thể) với các kế hoạch/báo cáo của BQLDATW; đề xuất các biện pháp thực hiện các hoạt động của tỉnh theo kế hoạch công tác được phê duyệt.


- Tham mưu và hỗ trợ điều phối, giám sát quá trình triển khai các hoạt động:

+ Điều phối và hỗ trợ thực hiện lập kế hoạch dựa vào cộng đồng để đảm bảo việc khôi phục rừng ngập mặn chỉ trong những khu vực ổn định lâu dài.

+ Tổ chức chia sẻ và học hỏi các cuộc họp theo chủ đề liên quan đến lâm nghiệp và các hoạt động giám sát và đánh giá.

+ Xây dựng bản đồ rủi ro dựa vào cộng đồng và đảm bảo sự tham gia của các đối tác liên quan từ các tổ chức phi chính phủ (NGO), các tổ chức quần chúng và các cơ quan chuyên môn, các viện nghiên cứu thuộc Chính phủ.

+ Đảm bảo sự phối hợp giữa các bên liên quan ở các cấp khác nhau.

+ Đảm bảo các nhóm tư vấn quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng cấp xã bao gồm ít nhất 30% phụ nữ và có vai trò đưa ra quyết định.


+ Phối hợp với các nhân viên có liên quan của Ban quản lý dự án thành phần tỉnh để đảm bảo chất lượng cho tất cả các hoạt động, sản phẩm, kết quả của dự án tại cấp tỉnh.


- Phối hợp tạo điều kiện cho các hoạt động kiểm toán nội bộ, kiểm toán độc lập và kiểm toán nhà nước khi có yêu cầu.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc dự án giao.

3.2. Yêu cầu trình độ và kinh nghiệm

- Có bằng Cử nhân Lâm nghiệp, Khoa học Môi trường, Quản lý Tài nguyên, Kinh tế môi trường hoặc tương đương.


- Có ít nhất 3 năm kinh nghiệm làm điều phối viên dự án trong lĩnh vực lâm nghiệp, hoặc phát triển nông thôn, quản lý tài nguyên thiên nhiên, ứng phó với BĐKH ở Việt Nam.


- Có kinh nghiệm ít nhất 12 tháng làm việc cho các dự án ODA tại các tỉnh của Việt Nam.


- Có kinh nghiệm trong việc chuẩn bị, điều phối và giám sát việc thực hiện các hoạt động của chương trình, dự án hỗ trợ kỹ thuật, lãnh đạo các nhóm làm việc, ưu tiên ứng viên có chứng chỉ quản lý dự án.


- Có kỹ năng giao tiếp và kinh nghiệm làm việc với các cơ quan chính phủ, các Ban quản lý dự án, điều phối các hoạt động của cấp quốc gia và cấp tỉnh.


- Có kiến thức về giới, các vấn đề truyền thông.


- Có khả năng giao tiếp viết báo cáo thành thạo bằng tiếng Anh.


- Sử dụng thành thạo các phần mềm tin học văn phòng.


- Có hiểu biết về thủ tục và kinh nghiệm tham gia các dự án của UNDP là một lợi thế./.
