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Với việc thông qua các mục tiêu Aichi của Công ước đa dạng sinh học (CBD), sự chú ý đã tập trung vào việc công nhận và hỗ trợ vai trò quan trọng của người dân bản địa và cộng đồng địa phương (IPLCs) trong việc bảo tồn đa dạng sinh học ngoài khuôn khổ các khu bảo tồn được chính phủ quản lý và chính thức công bố bằng văn bản. Để đạt được mục đích này, Sáng kiến Toàn cầu Hỗ trợ Người bản địa và Lãnh thổ/Khu vực được Cộng đồng Bảo tồn (ICCA-GSI) được thành lập vào năm 2014 nhằm mở rộng sự đa dạng và chất lượng của các loại hình quản trị và các khu bảo tồn (PA và CA) có đóng góp cho các mục tiêu của CBD Aichi.
ICCA-GSI là sáng kiến đa đối tác được Chương trình tài trợ các dự án nhỏ của UNDP-GEF cung cấp tại 26 quốc gia, với khoản tài trợ 16,3 triệu đô la do Chính phủ Đức cấp, thông qua Sáng kiến khí hậu quốc tế (IKI) thuộc Bộ Môi trường, Bảo tồn Thiên nhiên và An toàn Hạt nhân (BMU). Các đối tác chính bao gồm Công ước đa dạng sinh học (CBD), Hiệp hội ICCA toàn cầu, Chương trình toàn cầu của IUCN về các khu bảo tồn (IUCN GPAP) và Trung tâm giám sát bảo tồn thế giới của Chương trình Môi trường Liên Hợp Quốc (UNEP WCMC).

Các IPLC sống trong nghèo đói ở các nước đang phát triển thường bị ảnh hưởng nhiều nhất bởi các tác động của mất đa dạng sinh học, biến đổi khí hậu và khủng hoảng kinh tế, bao gồm cả những thách thức gần đây do đại dịch COVID-19 toàn cầu đang diễn ra vào năm 2020. Tuy nhiên, những cộng đồng này thường duy trì hoạt động có khả năng thúc đẩy phục hồi sinh thái xã hội khi đối mặt với các mối đe dọa toàn cầu này.Trong khuôn khổ CBD và các SDG của LHQ, việc lồng ghép hiệu quả xóa đói giảm nghèo và khả năng phục hồi cấp địa phương vào phát triển con người bền vững tiếp tục đóng vai trò quan trọng đối với sự thành công của bảo tồn đa dạng sinh học ở cả các nước đang phát triển cũng như các nước có thu nhập trung bình.

Các khu bảo tồn và được bảo tồn, bao gồm ICCA và các biện pháp bảo tồn dựa trên khu vực hiệu quả khác (OECM), là những công cụ quan trọng để bảo tồn đa dạng sinh học và phát triển bền vững. Các ICCA và OECM này là nguồn cung cấp của cải vật chất và phi vật chất, với các giá trị quan trọng về tự nhiên, xã hội và văn hóa. Chúng cung cấp các lợi ích quan trọng về đa dạng sinh học và các dịch vụ hệ sinh thái, cũng như các cơ hội đầu tư và việc làm cho các IPLC. Bằng cách đảm bảo các chức năng và dịch vụ của hệ sinh thái, cũng như lưu trữ các-bon, các khu vực bảo tồn giúp các IPLC ứng phó với các cú sốc bao gồm cả những cú sốc liên quan đến đại dịch COVID-19 toàn cầu, cũng như các tác động tiêu cực lâu dài của biến đổi khí hậu (bao gồm cả rủi ro cháy nổ, hạn hán và bão).

Các hoạt động mà ICCA GSI đang tìm kiếm: (a) các lợi ích so sánh của UNDP liên quan đến ứng phó khẩn cấp COVID-19 ngay lập tức làm việc trực tiếp với các IPLC thông qua các giải pháp dựa trên tự nhiên (NBS) để thích ứng với biến đổi khí hậu , bảo tồn đa dạng sinh học và phục hồi hệ sinh thái; và (b) tận dụng vai trò tích hợp của UNDP cho các Mục tiêu Phát triển Bền vững của Liên hợp quốc (SDGs) năm 2030, các công ước Rio và các công cụ liên quan đến đa dạng sinh học khác ở cấp quốc gia và toàn cầu.

UNDP đã hợp tác với Bộ Môi trường, Bảo tồn Thiên nhiên và An toàn Hạt nhân Liên bang Đức (BMU) để hướng tới một loạt các sáng kiến ​​chiến lược toàn cầu trong hơn một thập kỷ. Danh mục các chương trình và danh mục hợp tác bao gồm: (a) Sáng kiến ​​tài chính đa dạng sinh học đa nhà tài trợ (BIOFIN) phát triển các kế hoạch tài chính đa dạng sinh học dựa trên bằng chứng để giúp các quốc gia thực hiện các giải pháp nhằm đạt được các mục tiêu đa dạng sinh học quốc gia; (b) sáng kiến ​​Mạng lưới Dịch vụ Hệ sinh thái và Đa dạng Sinh học (BES-Net) nhằm thúc đẩy đối thoại và hợp tác giữa khoa học, chính sách và thực tiễn; và (c) Sáng kiến ​​Hỗ trợ ICCA Toàn cầu (GSI), được thực hiện thông qua   GEF SGP do UNDP thực hiện, tại 26 quốc gia đối tác ở cấp độ toàn cầu (2014-2021) nhằm hỗ trợ Kế hoạch Chiến lược về Đa dạng sinh học và Mục tiêu  Aichi 11, 14 và 18.

UNDP kéo dài giai đoạn 1 của ICCA GSI trong bối cảnh đại dịch toàn cầu COVID-19 đang diễn ra, cũng như xem xét lại mức độ liên quan của sáng kiến ​​này với 'sự đóng góp của các IPLC trong Khuôn khổ Đa dạng Sinh học Toàn cầu sau năm 2020 (GBF). Vai trò của ICCAs dự kiến ​​sẽ liên quan nhiều đến: (a) GBF trong tương lai sau năm 2020 đang được các quốc gia thành viên đàm phán (tức là các mục tiêu dài hơn năm 2050 và mục tiêu năm 2030) sẽ được hoàn thiện tại CBD COP15 ở Trung Quốc; và (b) vai trò của các IPLC và các giải pháp dựa vào thiên nhiên (NBS) đối với các Đóng góp do Quốc gia xác định (NDC) theo Thỏa thuận Paris của UNFCCC.

	ICCA-GSI đối với COVID-19 sẽ hỗ trợ các IPLC tăng cường các cơ chế đối phó ngắn hạn cũng như khả năng phục hồi sinh thái xã hội lâu dài. Các hành động và sáng kiến ​​cấp cơ sở sẽ được xây dựng dựa trên các nguyên tắc tự quyết của người dân tộc bản địa.   
 
Các hoạt động ưu tiên

	1. 
	Truyền thông và chia sẻ bài học kinh nghiệm  
	Chuyển tải các thông tin y tế và vệ sinh về COVID-19 bằng ngôn ngữ địa phương và bản ngữ. Đảm bảo sự tham gia của phụ nữ bản địa, thanh niên và người khuyết tật phù hợp với sự phát triển do họ tự quyết định và nguyên tắc SDGs Không bỏ ai ở lại phía sau (LNOB) sẽ được ưu tiên.


	2. 
	Triển khai tri ​​thức truyền thống về phòng chống cháy rừng

	Do các mối đe dọa gia tăng đối với ICCA do cháy rừng (do biến đổi khí hậu) và các hoạt động bất hợp pháp không được kiểm soát do cuộc khủng hoảng COVID-19, các dự án nhằm kiểm soát các đám cháy rừng bằng các kiến ​​thức truyền thống… thích ứng với các thảo nguyên và hệ sinh thái rừng cũng như tạo việc làm phục hồi xanh ngắn hạn.



	3. 
	Phương pháp tiếp cận kinh tế tuần hoàn sinh học  

	Đại dịch đã ảnh hưởng nghiêm trọng đến các hoạt động tạo thu nhập ở nhiều ICCA, đặc biệt là đối với các dự án du lịch sinh thái vốn đã bị tê liệt do vắng du khách.
Đối với các cộng đồng phụ thuộc vào nông nghiệp, một số IPLC đã bị tồn dư thừa nguồn cung, khả năng tiếp cận thị trường giảm, trong khi các cộng đồng khác phải đối mặt với tình trạng thiếu lương thực do biên giới đóng cửa và hạn chế di chuyển.

Mạng lưới trao đổi lương thực sẽ được hỗ trợ, cung cấp thực phẩm cho các khu đô thị và IPLC có nguy cơ khác.

Các phương án sinh kế thay thế được xác định bởi các IPLC, bao gồm thiết bị bảo hộ cá nhân (PPE) được sản xuất tại địa phương khác nhau dựa trên kỹ thuật truyền thống, thủ công mỹ nghệ và các chuỗi giá trị khác, sẽ được hỗ trợ để mang lại thu nhập.



	4. 
	Truyền thụ kiến ​​thức y học cổ truyền
	Phản ánh một di sản văn hóa quan trọng được CBD, UNESCO và WIPO công nhận, các IPLC đã dựa vào y học cổ truyền trong nhiều thế kỷ - sử dụng cây thuốc để điều chế các phương thuốc chữa nhiều loại bệnh. Các IPLC nắm giữ kiến ​​thức chi tiết về các nguồn tài nguyên thiên nhiên địa phương và các kỹ thuật quan trọng trong việc tăng cường hệ thống miễn dịch trong thời kỳ đại dịch. Tài liệu hoá và truyền tải các bài thuốc, kỹ thuật thu hái bền vững, kiểm tra chất lượng cây thuốc và truyền đạt kiến ​​thức về dược liệu bằng ngôn ngữ địa phương sẽ được ưu tiên hỗ trợ.


	5. 
	Hệ thống sản xuất lương thực: sinh thái nông nghiệp và nông lâm kết hợp

	Tăng cường các hệ thống sản xuất lương thực bền vững và thân thiện với đa dạng sinh học trong ICCA tập trung vào các hoạt động mở rộng trong sinh thái nông nghiệp và kỹ thuật nông lâm kết hợp. Việc trao đổi lương thực và hạt giống được thúc đẩy bằng cách liên kết các IPLC, mạng lưới dân tộc bản địa và các hoạt động nông nghiệp bền vững khác. Các hoạt động sẽ nhằm thúc đẩy khả năng phục hồi sinh thái xã hội và củng cố an ninh lương thực và bản sắc văn hóa đồng thời mang lại các kết quả bảo tồn đa dạng sinh học.


	6. 
	Phòng chống dịch bệnh từ động vật và các đại dịch trong tương lai

	ICCAs nhằm bảo tồn các rào cản bệnh truyền nhiễm từ động vật và bảo tồn môi trường sống thông qua việc giảm thiểu sự phân mảnh. Các hoạt động hợp lệ bao gồm các hành động cấp cơ sở để hỗ trợ các hành lang sinh thái nhằm tăng cường kết nối môi trường sống trong các cảnh quan sinh thái xã hội có khả năng phục hồi.  





Đối tượng tiếp nhận tài trợ: các tổ chức phi chính phủ, tổ chức xã hội nghề nghiệp, tổ chức cộng đồng (quần chúng) của Việt Nam, ưu tiên các tổ chức tại địa phương.
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· Tổ chức xin tài trợ có thể đề xuất tới 50.000 đô la thực hiện dự án trong tối đa 24 tháng.
· Tổ chức xin tài trợ viết ý tưởng dự án bằng Tiếng Việt (theo mẫu qui định) và nộp cho GEF SGP.
· Điều phối viên (ĐPV) xem xét, sàng lọc và đề xuất Ban chỉ đạo quốc gia GEF SGP (BCĐQG) phê duyệt ý tưởng dự án.
· Tổ chức xin tài trợ có ý tưởng dự án được GEF SGP chấp thuận nộp đơn xin kinh phí tài trợ xây dựng dự án trong trường hợp có nhu cầu. GEF SGP cung cấp kinh phí cho hoạt động khảo sát và xây dựng dự án.  
· ĐPV xem xét và phê duyệt đơn xin tài trợ kinh phí xây dựng dự án.
· Tổ chức xin tài trợ có ý tưởng dự án được GEF SGP chấp thuận xây dựng và viết Đề nghị dự án (theo mẫu qui định).
· Tổ chức xin tài trợ trình Đề nghị dự án cho ĐPV sàng lọc:
· Đề nghị dự án có thể được ĐPV chấp thuận và trình cho BCĐQG xem xét và chọn lọc. 
· Đề nghị dự án có thể được trả lại để tổ chức xin tài trợ bổ xung theo góp ý của ĐPV và trình lại để BCĐQG xem xét và chọn lọc. 
· Các đề nghị dự án ĐPV thông qua sẽ được trình cho BCĐQG xem xét và chọn lọc:
· BCĐQG có thể chấp thuận đề nghị dự án.
· BCĐQG có thể yêu cầu tổ chức xin tài trợ bổ xung và trình lại để BCĐQG xem xét và chọn lọc.
· BCĐQG có thể không chấp thuận đề nghị dự án. 
· Các đề nghị dự án được BCĐQG chấp thuận sẽ được đệ trình cho UNDP Việt Nam xem xét và thông qua.
Tiêu chí xét duyệt  
· Tính phù hợp với các định hướng ưu tiên:  (i) Lĩnh vực trọng tâm, các vấn đề và khu vực địa lý ưu tiên, đa mục tiêu (ii)  Các mục tiêu (tăng cường năng lực, thử nghiệm hoặc nhân rộng/nâng cấp các chiến lược/kỹ thuật cộng đồng, quản lý tri thức (đúc kết và phổ biến bài học kinh nghiệm và điển hình), liên kết chính sách. 
· Phương pháp giải quyết vấn đề hợp lý, sáng tạo, có cơ sở khoa học, có tính khả thi, phương pháp tiếp cận cộng đồng, hòa nhập xã hội mạnh mẽ, bao gồm bình đẳng giới và trao quyền cho phụ nữ, người DTTS, thanh niên và người khuyết tật 
· Tính bền vững, khả năng lồng ghép và nhân rộng, nâng cấp
· Năng lực tổ chức thực hiện dự án: (i) Nguồn lực con người và kinh nghiệm quản lý dự án của tổ chức đề xuất. Năng lực và kinh nghiệm chuyên môn của tổ chức/chuyên gia tư vấn (ii) Sự tham gia của cộng đồng và các bên có liên quan của địa phương. Lồng ghép, phối hợp với các chương trình, dự án có liên quan.
· Kinh phí: (i) Tính phù hợp (ii) Tính hợp lý của kinh phí (iii) Kinh phí đối ứng 
[bookmark: _Hlk65248611]
Ý tưởng dự án bằng Tiếng Việt (bản chính) gửi về cho chương trình theo địa chỉ:
Chương trình UNDP- GEF SGP Việt Nam  
Địa chỉ: 	Toà nhà Xanh Liên Hợp quốc, 304 Kim Mã, Ba Đình, Hà Nội
Ngoài ra, Bản mềm gửi theo địa chỉ Email: gef-sgp-vietnam@undp.org
Hạn nộp ý tưởng dự án là 17h (Hà Nội), ngày: 26/3/2021 
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